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Επιστολή προς τον Αναπληρωτή Υπουργό 
Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών κύριο Νίκο 
Παπαθανάση απέστειλε ο Πρόεδρος του ΣΘΕΒ κ. 
Γιώργος Ρουπακιάς, στην οποία αναφέρεται ότι:

«Με την παρούσα επιστολή επιθυμούμε να 
επαναφέρουμε ένα ζήτημα το οποίο, για τις 
πληγείσες επιχειρήσεις της Θεσσαλίας, είναι 
εξαιρετικά σημαντικό. Έχει περάσει σχεδόν ένας 
χρόνος από τις καταστροφικές πλημμύρες στην 
Περιφέρειά μας δημιουργώντας μεγάλα προβλήματα 
στις επιχειρήσεις που επλήγησαν, μεταξύ των 
οποίων κάποιες που καταστράφηκαν ολοσχερώς.   
Οφείλουμε να πούμε ότι η Πολιτεία ενεργοποιήθηκε 
εγκαίρως και θέσπισε άμεσα μια δέσμη μέτρων 
που ανακούφισε πρόσκαιρα την πληγείσα 
επιχειρηματικότητα και σε αρκετές περιπτώσεις, 
κυρίως μικρών και μεσαίων επιχειρήσεων με μικρές 
ζημιές, δόθηκε αφενός αρκετός χρόνος μετάθεσης 
των οικονομικών τους υποχρεώσεων και αφετέρου 
μια επαρκής αποζημίωση για να αποκαταστήσουν 
μέρος των ζημιών τους.   Τα μέτρα αυτά, ωστόσο, 
σε καμιά περίπτωση δεν είναι ικανοποιητικά για 
να επαναφέρουν σε μια ισορροπία τις μεγάλες 
επιχειρήσεις της περιοχής που υπέστησαν 
ολοκληρωτική καταστροφή. 

Υπάρχουν επιχειρήσεις, μεταξύ των οποίων 
κάποιες από τις πιο δυναμικές, κερδοφόρες και 
εξαγωγικά ώριμες επιχειρήσεις της Ελλάδας, οι 
οποίες υπέστησαν οικονομική ζημία εκατομμυρίων 
που ξεπερνά κατά πολύ το πλαφόν των κρατικών 
αποζημιώσεων (500.000€) και τυχόν αποζημιώσεις 

που έλαβαν από συμβόλαια ιδιωτικής ασφάλισης 
έναντι κινδύνων φυσικών καταστροφών. 

Γι’ αυτές τις περιπτώσεις επιχειρήσεων, ο ΣΘΕΒ 
είχε προτείνει από την πρώτη στιγμή τη δημιουργία 
ενός Νέου Αναπτυξιακού Πλαισίου Ενισχύσεων με 
αξιοποίηση των διαθέσιμων πηγών χρηματοδότησης 
(Αναπτυξιακός Νόμος, ΕΣΠΑ 2021-2027, Ταμείο 
Ανάκαμψης) για υφιστάμενες και νέες επιχειρήσεις 
στην περιοχή της Θεσσαλίας. Στη δε συνάντηση της 
Διοίκησης του ΣΘΕΒ παρουσία σας και των αρμόδιων 
υπουργών κκ Κ. Σκρέκα και Χρ. Τριαντόπουλου 
την Πέμπτη 29 Φεβρουαρίου 2024 στο Υπουργείο 
Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών, υπήρξε 
δέσμευση από πλευράς της Πολιτείας για τη θέσπιση 
ειδικού προγράμματος χρηματοδότησης στα πλαίσιο 
του νέου Αναπτυξιακού νόμου 4887/2022, υπό το 
καθεστώς ενισχύσεων «Επιχειρηματικότητα 360°».

Μέχρι σήμερα δεν έχει υπάρξει κάποια πρωτοβουλία 
προς αυτή την κατεύθυνση. Αντιθέτως έχουν 
διαπιστωθεί σημαντικές καθυστερήσεις στη 
μέχρι τώρα υλοποίηση του Νέου Αναπτυξιακού 
Νόμου 4887/2022 και δεν έχουν ικανοποιηθεί και 
προγενέστερα, απλούστερα αιτήματά μας όπως 
οι ταχείες, κατά προτεραιότητα, εκταμιεύσεις 
πληρωμών από την υλοποίηση επενδυτικών σχεδίων 
στις επιχειρήσεις της Θεσσαλίας και η άμεση 
αξιολόγηση αιτημάτων και η έκδοση αποφάσεων 
κατά προτεραιότητα για επιχειρήσεις της Θεσσαλίας 
που έχουν υποβάλει αιτήματα υπαγωγής 
επενδυτικών σχεδίων σε επενδυτικούς νόμους, 
αιτήματα ελέγχου και αιτήματα τροποποίησης. 

ΠΑΡΕΜΒΑΣΕΙΣ

Ειδικό Πλαίσιο Ενισχύσεων για τις 
πληγείσες επιχειρήσεις της Θεσσαλίας
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Αντιλαμβάνεστε ότι το ενδιαφέρον μας για τη 
βιωσιμότητα και την ανταγωνιστικότητα αυτών των 
επιχειρήσεων είναι πολύ μεγάλο, όχι μόνο γιατί 
αποτελούν σημεία αναφοράς του τοπικού επιχειρείν, 
αλλά κυρίως γιατί οποιοδήποτε πλήγμα δέχονται 
οι εν λόγω εταιρείες αυτόματως μεταφέρεται στην 
τοπική οικονομία και κοινωνία. 

Η Θεσσαλία, όπως και όλη η χώρα, δεν έχει 
περιθώριο να χάνει έσοδα από τις εξαγωγές ούτε 
να υπολείπεται σε ανταγωνιστικότητα έναντι άλλων 
περιοχών. Θεωρούμε ότι ο νέος Αναπτυξιακός 
Νόμος, ακόμα και με τις παθογένειές του, είναι ο 
πληρέστερος μηχανισμός που διαθέτει η Πολιτεία 

για να υποστηρίξει και ουσιαστικά να επαναφέρει τις 
μεγάλες επιχειρήσεις της Θεσσαλίας στην πρότερη 
κερδοφόρο, αξιόμαχη κατάστασή τους. 

Για όλους τους παραπάνω λόγους, αιτούμαστε εκ 
νέου από τη Πολιτεία τη δημιουργία ενός ειδικού 
πλαισίου ενισχύσεων για τις βαριά πληγείσες 
επιχειρήσεις της Περιφέρειας Θεσσαλίας».

Η επιστολή κοινοποιήθηκε στους Υπουργούς 
Ανάπτυξης, Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, τον 
Υφυπουργό Κλιματικής Κρίσης, τον Περιφερειάρχη 
Θεσσαλίας, τους Βουλευτές Θεσσαλίας, και τον 
Πρόεδρο του ΣΕΒ.

Εργασία Πολιτών Τρίτων Χωρών 
στην Ελλάδα

Επιστολή προς τον κύριο Δημήτρη Κουρέτα 
Περιφερειάρχη Θεσσαλίας απέστειλε ο Γιώργος 
Ρουπακιάς, Πρόεδρος του ΣΘΕΒ, στην οποία 
αναφέρει:

«Η εύρεση προσωπικού παραγωγής αποτελεί ένα 
μείζον πρόβλημα για την ελληνική βιομηχανία και οι 
βιομηχανικές μονάδες της Θεσσαλίας δεν αποτελούν 
εξαίρεση.  Οι επιχειρήσεις της Περιφέρειας 
εξαντλούν κάθε δυνατό μέσο προσέλκυσης 
ανθρώπινου δυναμικού, για προτάσεις απασχόλησης 
σε ανέργους, χωρίς να υπάρχει το επιθυμητό 
αποτέλεσμα.  Για τον λόγο αυτόν, επιχειρήσεις της 
περιοχής, μεταξύ των οποίων μέλη μας, διερευνούν 
ή σκέφτονται σοβαρά να διερευνήσουν τη λύση 
της μετάκλησης εργαζομένων από Τρίτες χώρες 
προκειμένου να καλύψουν άμεσα θέσεις εργασίας 

στην παραγωγική διαδικασία.   

Μετά από έρευνα που διενεργήσαμε μεταξύ των 
μελών μας προέκυψαν κάποια ζητήματα σχετικά με 
το θεσμικό πλαίσιο και τη διαδικασία νομιμοποίησης 
των εργαζομένων από τρίτες χώρες.  Για τον λόγο 
αυτόν και με βάση αυτή την πρώτη καταγραφή, 
θα θέλαμε να απευθύνουμε ορισμένα αιτήματα 
που αφορούν επιχειρήσεις μέλη μας που έχουν 
ξεκινήσει ή σκοπεύουν να ξεκινήσουν τη διαδικασία 
της μετάκλησης αλλά αδυνατούν να προχωρήσουν 
λόγω περιορισμών στο θεσμικό πλαίσιο που διέπει 
την Εργασία Πολιτών Τρίτων Χωρών στην Ελλάδα και 
ειδικότερα για τη Θεσσαλία. 

Συγκεκριμένα, αιτούμαστε για τις άμεσες 
απαραίτητες θεσμικές ενέργειες της Περιφέρειας 
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ΠΑΡΕΜΒΑΣΕΙΣ

Θεσσαλίας για τα παρακάτω θέματα: 
1. Συμπερίληψη της ειδικότητας «Ανειδίκευτοι 
εργάτες επεξεργασίας αλουμινίου και σιδήρου» 
στον πίνακα των ειδικοτήτων και αριθμού 
εργαζομένων που προβλέπονται για την Περιφέρεια 
Θεσσαλίας, σύμφωνα με την Yπ’ αρ. 35400/03-04-
2023 ΚΥΑ καθορισμού ανώτατου αριθμού αδειών 
διαμονής για εργασία πολιτών τρίτων χωρών 
για τα έτη 2023 και 2024 (ΦΕΚ Β’ 2189) και τις 
τροποποιήσεις αυτής ΥΑ 14761/26.02.2024 - ΦΕΚ Β΄ 
1390/01.03.2024
2. Έγκριση 500 θέσεων εργασίας για την εν λόγω 
ειδικότητα. Επισημαίνουμε ότι η ειδικότητα αυτή 
δεν υπάρχει στους υφιστάμενους πίνακες και 
υπάρχουν ήδη αιτήματα για 80 εργαζόμενους των 
οποίων τα νομιμοποιητικά έγγραφα δε μπορούν να 
προχωρήσουν για έγκριση από την Αποκεντρωμένη 
Διοίκηση Θεσσαλίας - Στερεάς Ελλάδας λόγω μη 
συμπερίληψης της ειδικότητας στους σχετικούς 
πίνακες. 
3. Επαύξηση του αριθμού των θέσεων εργασίας για 
την ειδικότητα «Ανειδίκευτοι εργάτες μεταποίησης» 
σε 1.000 θέσεις εργασίας για τη Θεσσαλία. 
Σύμφωνα με την υφιστάμενη νομοθεσία, για την 
εν λόγω ειδικότητα υπάρχουν μόνο 4 εγκεκριμένες 
θέσεις εργασίας για όλη την Περιφέρεια για τα έτη 
2023 - 2024. 
4. Επεξήγηση όσον αφορά τους παραγωγικούς   
κλάδους που εμπίπτουν στη Μεταποίηση  
αναφορικά με την ειδικότητα «Ανειδίκευτοι 
εργάτες μεταποίησης». Συγκεκριμένα, αιτούμαστε 
διευκρινίσεις για το ποιοι βιομηχανικοί κλάδοι 
(Τρόφιμα, Μέταλλα, Ξύλο – Έπιπλο, εργάτες 
επεξεργασίας αλουμινίου και σιδήρου» στον 
πίνακα των ειδικοτήτων και αριθμού εργαζομένων 
που προβλέπονται για την Περιφέρεια Θεσσαλίας, 
σύμφωνα με την Yπ’ αρ. 35400/03-04-2023 ΚΥΑ 
καθορισμού ανώτατου αριθμού αδειών διαμονής 
για εργασία πολιτών τρίτων χωρών για τα έτη 2023 
και 2024 (ΦΕΚ Β’ 2189) και τις τροποποιήσεις αυτής 
ΥΑ 14761/26.02.2024 - ΦΕΚ Β΄ 1390/01.03.2024

5. Με βάση το αίτημα 4 και τη διαφαινόμενη 
σύγχυση που υπάρχει για τη διαφορά μεταξύ 
μεταποίησης και βιομηχανίας γενικά, προτείνουμε 
τη συμπερίληψη της ειδικότητας «Ανειδίκευτοι 
εργάτες βιομηχανίας – μεταποίησης» που θα 
εμπεριέχει όλους τους κλάδους με παραγωγική 
διαδικασία, κατά τον ίδιο συμπεριληπτικό τρόπο 
που διατυπώνεται η ειδικότητα «Ανειδίκευτοι 
εργάτες γεωργίας, κτηνοτροφίας, δασοκομίας και 
αλιείας». 
6. Επαύξηση του αριθμού των θέσεων εργασίας 
για την ειδικότητα «Ηλεκτροσυγκολλητές» για τη 
Θεσσαλία. 
Εγκεκριμένες θέσεις: 8 
Προτεινόμενες θέσεις: 50
7. Επαύξηση του αριθμού των θέσεων εργασίας για 
την ειδικότητα «Ανειδίκευτοι εργάτες οικοδομών» 
για τη Θεσσαλία. 
Εγκεκριμένες θέσεις: 100
Προτεινόμενες θέσεις: 800 
8. Συμπερίληψη των παρακάτω ειδικοτήτων στον 
σχετικό πίνακα για τη Θεσσαλία με προτεινόμενο 
όριο αδειών διαμονής ανά ειδικότητα: 
- Εναερίτες (Εργαζόμενοι σε ύψος) 
- Προτεινόμενο όριο αδειών διαμονής: 50 θέσεις 
- Χειριστές γερανοφόρων μηχανημάτων έργου 
- Προτεινόμενο όριο αδειών διαμονής: 50 θέσεις 

Θα θέλαμε να επισημάνουμε ότι όλα τα παραπάνω 
αιτήματα αφορούν θέσεις εξαρτημένης εργασίας 
και όχι εποχικής. Όσον αφορά την εποχική εργασία, 
διαπιστώνουμε ότι από τις 9.335 εγκεκριμένες 
θέσεις εργασίας, οι 9.000 αφορούν την ειδικότητα 
«Ανειδίκευτοι εργάτες γεωργίας, κτηνοτροφίας, 
δασοκομίας και αλιείας» και δεν υπάρχει καμία 
εγκεκριμένη ειδικότητα για τη βιομηχανία – 
μεταποίηση. 

Για τον λόγο αυτόν, αιτούμαστε τη συμπερίληψη της 
ειδικότητας «Ανειδίκευτοι εργάτες βιομηχανίας – 
μεταποίησης» με προτεινόμενο αριθμό 1.000 αδειών 
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διαμονής με σύμβαση εποχικής απασχόλησης 
για την κάλυψη των αναγκών των βιομηχανικών 
μονάδων που απασχολούν εποχικό προσωπικό.
Θα θέλαμε ξανά να διευκρινίσουμε ότι τα 
ζητήματα που θέτουμε για εξέταση προέκυψαν 
από μια πρώτη προσέγγιση και έρευνα για το 
θέμα των μετακλητών εργαζομένων. Σύμφωνα με 
αυτά που μέχρι τώρα γνωρίζουμε, παρακαλούμε 

θερμά για τις δικές σας ενέργειες προκειμένου 
να προχωρήσει το συντομότερο δυνατό οι 
προτεινόμενες τροποποιήσεις στο θεσμικό πλαίσιο 
που διέπει την Εργασία Πολιτών Τρίτων Χωρών 
στην Περιφέρειά μας ώστε να δοθεί μια λύση στα 
τρέχοντα προβλήματα υποστελέχωσης των τοπικών 
βιομηχανικών μονάδων».

Καταχρηστικός όρος στα Συμφωνητικά 
Συνεργασίας Πανεπιστημίων 

και Επιχειρήσεων

Ο Πρόεδρος του ΣΘΕΒ κ. Γιώργος Ρουπακιάς 
απέστειλε επιστολή στον κύριο Νίκο Παπαθανάση, 
Αναπληρωτή Υπουργό Εθνικής Οικονομίας και 
Οικονομικών Αθήνα και αναφέρει:

«Ύστερα από αναφορές επιχειρήσεων μελών 
μας οι οποίες προτίθενται να συμμετάσχουν στη 
Δράση «Ερευνώ - Καινοτομώ» του Προγράμματος 
«Ανταγωνιστικότητα» ΕΣΠΑ 2021 – 2027 που 
προκήρυξε το Υπουργείο σας, θα θέλαμε να 
θέσουμε υπόψη σας το παρακάτω πρόβλημα που 
παρουσιάστηκε. Όλα τα Πανεπιστήμια, εξ όσων 
πληροφορούμαστε κατόπιν απόφασης της Συνόδου 
των Πρυτάνεων, επιβάλλουν καθολικά στην 
σύμβαση των εταίρων των προγραμμάτων που αυτά 
συμμετέχουν ως υποχρεωτικό τον παρακάτω όρο:
Υποχρέωση Αποζημίωσης

 Εάν κατά την ολοκλήρωση του έργου και την τελική 
αποπληρωμή διαπιστωθεί ότι δεν τηρείται ο όρος 
συμμετοχής, ήτοι ο συνολικός πιστοποιούμενος 

προϋπολογισμός των επιχειρήσεων να είναι 
μεγαλύτερος ή ίσος με ποσοστό 30% του συνολικού 
πιστοποιημένου προϋπολογισμού του έργου, 
τότε γίνεται από τη Διαχειριστική Αρχή αναλογική 
περικοπή στους ερευνητικούς οργανισμούς - 
εταίρους ώστε να τηρείται ο όρος της πρόσκλησης 
για τη συμμετοχή των επιχειρήσεων με ποσοστό 
τουλάχιστον 30% στον προϋπολογισμό του έργου. 
Σε περίπτωση που ο συνολικός πιστοποιούμενος 
προϋπολογισμός των επιχειρήσεων είναι 
μικρότερος του ποσοστού 25% του συνολικού 
πιστοποιημένου προϋπολογισμού του έργου, 
τότε το έργο απεντάσσεται με ανάκληση (έντοκη) 
της χρηματοδότησης. Σε αμφότερες τις ανωτέρω 
περιπτώσεις, όποια/ες επιχείρηση/εις ευθύνεται/
ονται για τη μη τήρηση του ανωτέρω ελάχιστου 
ποσοστού, υποχρεού(ν)ται να αποζημιώσει/ουν 
κατ’ αναλογία της συμμετοχής της/τους τον/τους 
ερευνητικό/ούς οργανισμό/ούς και να καλύψει/
ουν εξ ιδίων είτε την αναλογική περικοπή που θα 
υποστεί/ούν ο(ι) ερευνητικός/οί οργανισμός/οί, είτε  
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ΠΑΡΕΜΒΑΣΕΙΣ

Οι επιχειρήσεις, και ειδικά η βιομηχανία, στην 
Ελλάδα βρίσκονται αντιμέτωπες με κόστος 
ηλεκτρικής ενέργειας που απειλεί την ίδια τους την 
ύπαρξη, καθώς καλούνται να λειτουργήσουν με πολύ 
υψηλότερο κόστος από τους ανταγωνιστές τους. 
Είναι επείγουσα ανάγκη η Ευρώπη να αντιδράσει 
προκειμένου να διορθώσει δομικές αδυναμίες, 
αλλά και η Ελλάδα να προχωρήσει σε άμεσα μέτρα, 
όπως κάνουν και άλλες ευρωπαϊκές χώρες. Το κόστος 
της ηλεκτρικής ενέργειας είναι καίριας σημασίας για 
την ανταγωνιστικότητα, βιωσιμότητα και ανάπτυξη 

της βιομηχανικής παραγωγής και των επιχειρήσεων, 
ενώ αποτελεί καθοριστικό παράγοντα διαμόρφωσης 
του πληθωρισμού. Η ανάγκη θωράκισης των 
επιχειρήσεων, και ειδικά της βιομηχανίας, είναι 
επιτακτική καθώς ελλοχεύει ο κίνδυνος, να μην 
μπορούν να ανταπεξέλθουν στις υποχρεώσεις τους. 
Σε αυτή την κατεύθυνση, τονίζουμε την ανάγκη 
λήψης άμεσων μέτρων, καθώς δομικές παρεμβάσεις 
δεν μπορούν να επιτευχθούν σε τόσο στενά χρονικά 
περιθώρια.

Κοινή Ανακοίνωση Βιομηχανικών 
Οργανώσεων για το Κόστος Ρεύματος

αντίστοιχα το συνολικό ποσό χρηματοδότησης που 
θα κληθεί/ούν να επιστρέψει/ουν ο(ι) ερευνητικός/
οί οργανισμός/οί». Η καθολική επιβολή του 
παραπάνω όρου από όλα τα Πανεπιστήμια της 
χώρας δημιουργεί τετελεσμένα για τις επιχειρήσεις 
και αδυναμία ελεύθερης διαπραγμάτευσης μεταξύ 
των εταίρων ενός σχήματος. Καθίσταται λοιπόν 
σαφές ότι ο όρος αυτός αφενός αποθαρρύνει 
πολλές επιχειρήσεις από το να συμμετάσχουν στο 
έργο και αφετέρου είναι σε θέση να προκαλέσει 
τεράστια οικονομική ζημιά σε όσες επιχειρήσεις 
θα συμμετάσχουν στην πρόσκληση.  Η παραπάνω 
ρήτρα αποζημίωσης είναι εμφανώς αντίθετη με 
τους σκοπούς του προγράμματος για ανάπτυξη 
συνεργασίας μεταξύ των επιχειρήσεων και των 
ελληνικών Πανεπιστημίων. Επιπρόσθετα αντιβαίνει 
απόλυτα στους όρους της πρόσκλησης και στις 

διατάξεις που διέπουν τα κοινοτικά έργα, θέτοντας 
ποινές μεταξύ των εταίρων που δεν προβλέπονται 
από το κανονιστικό πλαίσιο. 

Επειδή θεωρούμε ότι αυτός ο όρος των συμφωνητικών 
είναι καταχρηστικός και αντίθετος με το θεσμικό 
πλαίσιο του έργου, είμαστε βέβαιοι ότι δεν μπορεί 
να γίνουν δεκτές από την υπηρεσία σας προτάσεις 
που τον εμπεριέχουν στα συμφωνητικά συνεργασίας 
των εταίρων. Για την επιτυχία του προγράμματος 
και την μεγαλύτερη ωφέλειά του στις επιχειρήσεις, 
αλλά και για την προστασία τους από την έκθεση σε 
αυθαίρετους οικονομικούς κινδύνους, ζητούμε από 
εσάς να εκδώσετε το συντομότερο δυνατόν σχετική 
διευκρίνιση για την απάλειψη του συγκεκριμένου 
όρου από τα συμφωνητικά συνεργασίας των 
προτάσεων που θα υποβληθούν».
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Συνάντηση με τον Πρύτανη του Πανεπιστημίου 
Θεσσαλίας κ. Χαράλαμπο Μπιλλίνη είχε ο Πρόεδρος 
του ΣΘΕΒ κ. Γιώργος Ρουπακιάς, τη Δευτέρα 09 
Σεπτεμβρίου στα γραφεία του Συνδέσμου.  Η 
συζήτηση επικεντρώθηκε στο θέμα της συνεργασίας 
μεταξύ Πανεπιστημίου και Επιχειρήσεων, στην 
καλύτερη διασύνδεση των αποφοίτων με την 
αγορά εργασίας καθώς και στην υλοποίηση κοινών 
προγραμμάτων.

Επίσης, στα πλαίσια και του συμφώνου 
συνεργασίας που υπογράφτηκε τον περασμένο 
Ιανουάριο, οι δύο εκπρόσωποι επικύρωσαν τη 
συμμετοχή από κοινού σε εθνικά και ευρωπαϊκά 
προγράμματα και κοινοτικές πρωτοβουλίες καθώς 
και πραγματοποίηση εκπαιδευτικών επισκέψεων 

των φοιτητών του Πανεπιστημίου Θεσσαλίας στις 
εγκαταστάσεις των εταιριών – μελών του ΣΘΕΒ, 
κατόπιν προγραμματισμού, μέσα στο 2024.

Η συνένωση των δυνάμεών τους, η ανταλλαγή 
τεχνογνωσίας και εμπειριών που έχουν αποκομίσει 
από τη μέχρι τώρα δραστηριοποίησή τους και η 
από κοινού ανάληψη δράσεων και πρωτοβουλιών 
αναμένεται να συμβάλλει στην ανάπτυξη της 
επιχειρηματικότητας, στην ενίσχυση της έρευνας, 
καθώς και στην εξοικείωση των νέων επιστημόνων 
που αποφοιτούν από το Πανεπιστήμιο Θεσσαλίας με 
την επιχειρηματική σκέψη.  Στη συνάντηση παρέστη 
και η Γενική Διευθύντρια του Συνδέσμου κα Έλενα 
Καματέρη.

ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ

Συνάντηση ΣΘΕΒ με Πρύτανη  
Πανεπιστημίου Θεσσαλίας
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ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ

Στις εγκαταστάσεις του Συνδέσμου Θεσσαλικών 
Επιχειρήσεων και Βιομηχανιών (ΣΘΕΒ), στη 
Λάρισα, φιλοξενήθηκε η εξαμηνιαία συνάντηση 
των Γενικών Διευθυντών των Περιφερειακών 
Βιομηχανικών Συνδέσμων μελών του ΣΕΒ στις 25 
και 26 Σεπτεμβρίου, τους οποίους και υποδέχθηκε 
η Γενική Διευθύντρια του ΣΘΕΒ κα Έλενα Καματέρη.

Τους Γενικούς Διευθυντές καλωσόρισε ο Πρόεδρος 
του ΣΘΕΒ κ. Γιώργος Ρουπακιάς ο οποίος 
εξήρε την προσπάθεια των συνδέσμων για τη 
συλλογική αντιμετώπιση των  ζητημάτων, τα οποία 
αντιμετώπισε η Θεσσαλία λόγω των καταστροφών 
του περασμένου Σεπτεμβρίου.
Στην αρχή της συνάντησης έγινε αναφορά στις 
κοινές δράσεις των συνδέσμων για την περίοδο 
Φεβρουάριος – Σεπτέμβριος 2024 ενώ συζητήθηκαν 
και οι μελλοντικές  δράσεις. Τέθηκαν κοινές 
προτεραιότητες και ενέργειες, με επίκεντρο 

τις επιχειρήσεις της περιφέρειας, το θέμα της 
εξοικονόμησης ενέργειας, τα χρηματοδοτικά 
εργαλεία, τον αναπτυξιακό νόμο, τη μετάκληση 
εργαζομένων από τρίτες χώρες κ.α.

Διαδικτυακά συμμετείχαν  τα στελέχη του ΣΕΒ κα 
Ντιάνα Γεωργακοπούλου και κα Μαρία Μποζούδη 
οι οποίες αναφέρθηκαν σε θέματα βιώσιμης 
ανάπτυξης και τεχνητής νοημοσύνης  ενώ  στα 
πλαίσια των ευρωπαϊκών πρωτοβουλιών του ΣΘΕΒ 
παρουσιάστηκαν τα προγράμματα «Level up» και 
«Health Hub», από την υπεύθυνη εκπαίδευσης 
και ευρωπαϊκών προγραμμάτων κα Ελένη 
Ευαγγελοπούλου.

Την επόμενη ημέρα, 26 Σεπτεμβρίου, 
πραγματοποιήθηκαν συναντήσεις με τον 
Περιφερειάρχη Θεσσαλίας κ. Δημήτρη Κουρέτα,  
τον Πρύτανη του Πανεπιστημίου Θεσσαλίας κ. 

Συνάντηση Γενικών Διευθυντών 
Βιομηχανικών Οργανώσεων 
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Χαράλαμπο Μπιλλίνη, παρουσία και της Αντιπρύτανη 
Καινοτομίας, Διεθνοποίησης, Συνεργασιών και 
Ψηφιακής Διακυβέρνησης  και επικεφαλής της 
Μονάδας Καινοτομίας – Μεταφοράς Τεχνολογίας 
του ΠΘ, Καθηγήτριας Χρυσή Λασπίδου, με τον 
Γενικό Διευθυντή του Επιχειρηματικού Κέντρου 
Καινοτομίας JOIST κ. Βασίλη Αβραμούδη και τον 
Γενικό Διευθυντή του Ινστιτούτου Επιχειρηματικής 
Ανάπτυξης κ. Θεόδωρο Αλεξάνδρου.

Μέσα από τις συναντήσεις αναδείχθηκε η 
ανάγκη  για  συνέργειες μεταξύ των βιομηχανικών 
συνδέσμων με στόχο τη μετάβαση σε μια 
καινοτόμα επιχειρηματικότητα. Τονίστηκε από 
όλους τους συμμετέχοντες ότι η περιφερειακή 
ανάπτυξη παραμένει αναπόσπαστο συστατικό και 
κρίσιμη προϋπόθεση της οικονομικής ευημερίας 
και προοπτικής για ολόκληρη τη χώρα και για 

το λόγο αυτό πρέπει να βρίσκεται στις πρώτες 
προτεραιότητες στη χάραξη πολιτικών.

Στις συναντήσεις συμμετείχαν οι Γενικοί Διευθυντές: 
του ΣΕΒ σύνδεσμος επιχειρήσεων και βιομηχανιών, κ. 
Γιώργος Ξηρογιάννης, του Συνδέσμου Βιομηχανιών 
Θεσσαλίας και Στερεάς Ελλάδας (ΣΒΘΣΕ), κ. Βασίλης 
Κλειτσογιάννης, του Συνδέσμου Επιχειρήσεων και 
Βιομηχανιών Πελοποννήσου και Δυτικής Ελλάδας 
(ΣΕΒΠΕΔΕ), κ. Νίκος Κοτσώνης, του Συνδέσμου 
Βιομηχανιών Αττικής και Πειραιά (ΣΒΑΠ), κα Κατερίνα 
Ριμποπούλου και του Συνδέσμου Βιομηχανιών 
Στερεάς Ελλάδας (ΣΒΣΕ), κ. Νίκος Καμπόλης. 
Επίσης, συμμετείχαν η Διευθύντρια Τομέα Διεθνών 
Σχέσεων & Περιφερειακής Ανάπτυξης ΣΕΒ κα Βίκυ 
Μακρυγιάννη και η Senior Advisor του ίδιου Τομέα 
κα Ελευθερία Ρώμα.



12

ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ

Σε μια κατάμεστη αίθουσα ξενοδοχείου στη Λάρισα 
με την παρουσία επιχειρηματιών από τη Θεσσαλία 
και στελεχών επιχειρήσεων, πραγματοποιήθηκε η 
ενημερωτική εκδήλωση του ΣΘΕΒ με θέμα: «ESG: 
Οι προκλήσεις για τις επιχειρήσεις και η μετάβαση 
σε μία νέα πραγματικότητα», με την υποστήριξη 
του Δικτύου ΠΡΑΞΗ, την Πέμπτη 05 Σεπτεμβρίου, το 
απόγευμα.

Ο Περιφερειάρχης Θεσσαλίας κ. Δημήτρης 
Κουρέτας, χαιρετίζοντας την εκδήλωση, τόνισε τα 
εξής: «Συγχαίρω τον ΣΘΕΒ  για την πρωτοβουλία 
ανάδειξης της σημασίας του  ESG. Δεν υπάρχει 
αμφιβολία ότι η βελτίωση της επιχειρηματικότητας, 
επιτυγχάνεται μέσα από την αξιοποίηση εργαλείων 
που αφορούν  στην προστασία του περιβάλλοντος. 
Ειδικά στη Θεσσαλία, μετά τα όσα βιώσαμε τον 
τελευταίο χρόνο με τις καταστροφικές πλημμύρες, 
η ενσωμάτωση  των αρχών ESG στην τοπική 

επιχειρηματικότητα, τίθεται   πλέον ως ζήτημα 
στρατηγικής και πολιτικής για να καταστούν 
βιώσιμες οι  επιχειρήσεις μας».

Από την πλευρά του ο Πρόεδρος του ΣΘΕΒ κ. 
Γιώργος Ρουπακιάς, ανέφερε, μεταξύ άλλων 
στην εισαγωγική του ομιλία ότι «…η σημερινή 
μας ενημερωτική εκδήλωση  αφιερωμένη στα 
κριτήρια ESG και τις προκλήσεις που δημιουργούν 
για την επιχειρηματικότητα αποτελεί ένα 
θέμα που η Διοίκηση του ΣΘΕΒ θεωρεί πώς θα 
απασχολήσει τις επιχειρήσεις μας το επόμενο 
χρονικό διάστημα και για ορισμένες από αυτές 
αποτελεί ήδη μια πραγματικότητα… Η σημασία 
της βιώσιμης ανάπτυξης αναδεικνύεται ως 
κρίσιμος παράγοντας για την επιτυχία και την 
ανθεκτικότητα των επιχειρήσεων… Οι επιχειρήσεις 
αυτές που θα προσαρμόσουν τα επιχειρηματικά 
τους μοντέλα, ενσωματώνοντας τα ESG κριτήρια 

Εκδήλωση για το ESG: «Οι προκλήσεις για 
τις επιχειρήσεις και η μετάβαση σε μία νέα 

πραγματικότητα»
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και αναπτύσσοντας στρατηγική βιώσιμης 
ανάπτυξης, θα έχουν περισσότερες ευκαιρίες 
να εξασφαλίσουν μακροπρόθεσμη επιτυχία…
Ως Σύνδεσμος στηρίζουμε τις επιχειρήσεις Ως 
Σύνδεσμος στηρίζουμε τις επιχειρήσεις στην πορεία 
τους προς την  ενσωμάτωση των αρχών του ESG στη 
στρατηγική και τη λειτουργία τους. Όχι μόνο για να 
διασφαλίσουν τους πελάτες και την κερδοφορία 
τους αλλά και για να συμβάλουν στη βιώσιμη 
ανάπτυξη και την κοινωνική ευημερία».

Στην πρώτη ενότητα, την οποία συντόνισε ο κ. 
Αναστάσιος Βασιλειάδης, Πρόεδρος του Ινστιτούτου 
Ανάπτυξης επιχειρηματικότητας, συμμετείχαν 
στο πάνελ συζήτησης η κα Κιάρα Κόντη, Part-
ner, Climate Change and Sustainability Leader, 
EY, ο καθηγητής Αντρέας Κουτούπης, Καθηγητής 
Χρηματοοικονομικής, Λογιστικής και Ελεγκτικής, 
Πανεπιστήμιο Θεσσαλίας και ο Δρ. Αχιλλέας 
Μπάρλας, Συντονιστής ΕΕΝ Hellas, Δίκτυο ΠΡΑΞΗ.

Η κα Κόντη εξήγησε τι είναι τo ESG και πως αυτό 
επηρεάζει τις επιχειρήσεις,  επίσης, αναφέρθηκε 
στις αποδόσεις των εταιρειών και την πρόσβαση 
αυτών στην τραπεζική χρηματοδότηση μέσα από 
την εφαρμογή των κριτηρίων του ESG ενώ τόνισε τη 
σημασία των κριτηρίων για τον κλάδο της υγείας.

Από την πλευρά του ο καθηγητής Κουτούπης 
αναφέρθηκε στο πότε ξεκίνησε η εφαρμογή των 
κριτηρίων του ESG, ποιους αφορούν και πως 
συνδέονται με την οργάνωση και την οργανωτική 
λειτουργία των επιχειρήσεων.  Τόνισε πως αλλάζει 
ο τρόπος πλέον λειτουργίας των επιχειρήσεων 
και ιδιαίτερα του τμήματος λογιστηρίου και 
πως οι εταιρείες να περιηγηθούν στο διαρκώς 
μεταβαλλόμενο τοπίο του ESG.

Ο Δρ. Μπάρλας εξήγησε τις αλλαγές που φέρνει το 
νέο ρυθμιστικό πλαίσιο ESG της ΕΕ, υπογραμμίζοντας 

την ανάγκη για λεπτομερείς και αξιόπιστες 
πληροφορίες. Ανέδειξε την προστιθέμενη αξία των 
ESG πρακτικών, όπως η βελτίωση της εταιρικής 
εικόνας και η μείωση των λειτουργικών εξόδων, που 
ενισχύουν την ανταγωνιστικότητα των επιχειρήσεων.

Και οι τρεις ομιλητές ενθάρρυναν τους εκπροσώπους 
των θεσσαλικών επιχειρήσεων να υιοθετήσουν 
πρακτικές ESG.

Στη δεύτερη ενότητα, που συντόνισε η Γενική 
Διευθύντρια του ΣΘΕΒ κα Έλενα Καματέρη, οι 
εκπρόσωποι των θεσσαλικών επιχειρήσεων 
παρουσίασαν ποιες πρωτοβουλίες έχουν λάβει 
και εφαρμόζουν στην πράξη οι εταιρίες τους και 
αφορούν τους τομείς της πράσινης ενέργειας, των 
αποβλήτων, του περιβαλλοντικού αποτυπώματος, 
του ανθρώπινου δυναμικού καθώς και του ευρύτερου 
κοινωνικού συνόλου στο οποίο αναπτύσσονται οι 
επιχειρήσεις.

Από την EXALCO  Α.Ε. συμμετείχε ο κ. Παναγιώτης 
Μανιάτης, Head of Renwables, από την 
ΑΥΤΟΚΙΝΗΤΟΔΡΟΜΟΣ ΑΙΓΑΙΟΥ ο κ. Δημήτρης 
Γκατσώνης, Διευθύνων Σύμβουλος και από την 
ΕΛΒΑΚ Α.Ε. η κα Βάνα Γεροστέργιου, Sustainability 
Manager.

Στην εκδήλωση οι παριστάμενοι είχαν την ευκαιρία 
να συνομιλήσουν με τους ομιλητές και να θέσουν τις 
δικές τους ενδιαφέρουσες ερωτήσεις.

Υπενθυμίζεται ότι ο ΣΘΕΒ έχει ξεκινήσει ήδη 
ενημερωτικές πρωτοβουλίες για την εφαρμογή 
του ESG ενώ για το δεύτερο εξάμηνο έχουν 
προγραμματιστεί ειδικά εργαστήρια και εκπαιδευτικά 
προγράμματα. Την εκδήλωση στήριξαν: ALPHA 
BANK, ENTERSOFT, EY, ΣΥΝΕΤΑΙΡΙΣΤΙΚΗ ΤΡΑΠΕΖΑ 
ΘΕΣΣΑΛΙΑΣ.
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H ενσωμάτωση των πρακτικών για θέματα 
Περιβαλλοντικά, Κοινωνικά και Εταιρικής 
Διακυβέρνησης (Environmental, Social and Gover-
nance – ESG) και πως αυτά επηρεάζουν την επιτυχία 
και την ανθεκτικότητα των επιχειρήσεων ήταν το 
επίκεντρο της συζήτησης στο Διαδικτυακό Εργαστήρι 
που διοργάνωσε ο  ΣΘΕΒ σε συνεργασία με την ICAP 
CRIF με θέμα: «Κριτήρια ESG και λύση SYNESGY», 
την Τρίτη 09 Ιουλίου 2024.

Οι συμμετέχουσες επιχειρήσεις μέλη του ΣΘΕΒ 
είχαν τη δυνατότητα να ενημερωθούν από τον κ. 
Γεώργιο Χατζηλεοντή, Sales Director της  ICAP CRIF 
για τη νέα πραγματικότητα που διαμορφώνεται 
παγκοσμίως όσον αφορά το γενικό πλαίσιο που 

διέπει τη ενσωμάτωση των κριτηρίων ESG στο 
επίκεντρο της στρατηγικής και της λειτουργίας των 
επιχειρήσεων.

Ο κ. Χατζηλεοντής, παρουσίασε, επίσης, την 
υπηρεσία Synesgy, την ψηφιακή παγκόσμια 
πλατφόρμα, που δημιουργήθηκε από τη 
«σύμπραξη» μεταξύ CRIF, CRIBIS και ενός δικτύου 
στρατηγικών εταίρων παγκοσμίως, για τη μέτρηση 
της βιωσιμότητας των εταιρειών, των τραπεζών 
και των ασφαλιστικών εταιρειών στα πλαίσια των 
ESG κριτηρίων.  Ταυτόχρονα παρουσιάστηκε η 
δυνατότητα που έχουν οι επιχειρήσεις, μέσω της 
πλατφόρμας, να ενεργοποιήσουν το συνεργαζόμενο 
με αυτές οικοσύστημα προς την κατεύθυνση της 

ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ

Ενσωμάτωση κριτηρίων ESG και 
παρουσίαση της πλατφόρμας SYNESGY 

σε συνεργασία με την ICAP CRIF
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Ο ΣΕΒ, η ΕΥ Ελλάδος και το ΕΒΕΑ, με την υποστήριξη 
της Eurobank και των βιομηχανικών συνδέσμων 
ΣΘΕΒ και ΣΒΘΣΕ, διοργάνωσαν ενημερωτική 
εκδήλωση με θέμα: «Ευρωπαϊκές χρηματοδοτικές 
ευκαιρίες για τον ιδιωτικό τομέα: Εμπειρίες & 
βέλτιστες πρακτικές», την Πέμπτη 26 Σεπτεμβρίου, 
στη Λάρισα.

Η εκδήλωση είχε ως στόχο την ενημέρωση των 
επιχειρήσεων της Περιφέρειας Θεσσαλίας για τις 
επενδύσεις που μπορούν να υλοποιήσουν, στο 
πλαίσιο ευρωπαϊκών προγραμμάτων.

Ομιλητές από την ΕΥ και τη EUROBANK παρουσίασαν 
τα προγράμματα και τα χρηματοδοτικά εργαλεία 

βιώσιμης ανάπτυξης που θα αποτελέσει μονόδρομο 
για την επιχειρήσεις όλων των κλάδων.

Ο κ. Δημήτριος Νταφούλης, Περιφερειακός 
Διευθυντής Κεντρικής Ελλάδος της ICAP CRIF, 
αναφέρθηκε στη μακροχρόνια παρουσία της ICAP 
CRIF στο πλευρό του ελληνικού επιχειρείν και 
στην ετοιμότητα της εταιρείας να υποστηρίξει την 
ομαλή μετάβαση των επιχειρήσεων στο νέο πλαίσιο 
λειτουργίας τους κατά τα πρότυπα των κριτηρίων 
ESG.

Για όσους εκπροσώπους επιχειρήσεων 
παρακολούθησαν το διαδικτυακό workshop 
προσφέρθηκε η δυνατότητα να χρησιμοποιήσουν 
για ένα χρόνο την πλατφόρμα SYNESGY δωρεάν. 
Στο τέλος του εργαστηρίου τέθηκαν ερωτήσεις 
από τις επιχειρήσεις που αφορούσαν τη 
χρήση της πλατφόρμας.Τον συντονισμό του 
διαδικτυακού εργαστηρίου πραγματοποίησε ο κ. 
Χρήστος Τσιτόπουλος, Υπεύθυνος του Τμήματος 
Επιχειρηματικού Περιβάλλοντος και Υποστήριξης 
Μελών.

Eυρωπαϊκές χρηματοδοτικές ευκαιρίες 
στον ιδιωτικό τομέα
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που μπορούν να αξιοποιήσουν οι επιχειρήσεις όλων 
των μεγεθών και κλάδων, όπως μέσω του Ταμείου  
Ανάκαμψης & Ανθεκτικότητας και της Ελληνικής 
Αναπτυξιακής Τράπεζας, των υπαρχουσών και 
επερχόμενων ευρωπαϊκών χρηματοδοτικών 
ευκαιριών στο Πολυετές Δημοσιονομικό Πλαίσιο 

2021-2027.
Στη συνέχεια εκπρόσωποι τοπικών φορέων και 
επιχειρήσεων μετέφεραν την εμπειρία τους από τη 
συμμετοχή τους σε αυτά τα προγράμματα.

Στο τέλος της εκδήλωσης ακολούθησε συζήτηση.

         ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΑ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΑ

Εκδήλωση υποδοχής των εκπαιδευόμενων 
για τη δράση #Skills4Jobs

«ΣΕΒ, ΣΘΕΒ και Κ.Δ.Β.Μ ΙΒΕΠΕ-ΣΕΒ ενώνουν 
δυνάμεις και προετοιμάζουν νέες και νέους για 
επαγγέλματα με ισχυρή ζήτηση στη Θεσσαλία»

Η εμβληματική πρωτοβουλία του ΣΕΒ σύνδεσμος 
επιχειρήσεων και βιομηχανιών «Skills4Jobs» 

υλοποιείται σε συνεργασία με τον ΣΘΕΒ – Σύνδεσμος 
Θεσσαλικών Επιχειρήσεων και Βιομηχανιών για 
δεύτερη φορά στη Θεσσαλία, αυτή τη φορά για 
Συντηρητές Βιομηχανικών Εγκαταστάσεων.  Στην 
πρώτη φάση του προγράμματος συμμετέχουν 15 νέοι 
απόφοιτοι τεχνολογικής και τεχνικής εκπαίδευσης.
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Οι συμμετέχοντες στο «Skills4Jobs για Συντηρητές 
Βιομηχανικών Εγκαταστάσεων στη Θεσσαλία» 
παρακολουθούν πρόγραμμα κατάρτισης 160 
ωρών, με βάση τις ανάγκες της βιομηχανίας, 
στις εγκαταστάσεις του ΣΘΕΒ. Στο πλαίσιο του 
προγράμματος, εντάσσονται πλέον θέματα 
Τεχνητής Νοημοσύνης με την υποστήριξη της 
Google, συνδεδεμένα με την ειδικότητα του 
Συντηρητή Βιομηχανικών Εγκαταστάσεων. Επίσης, 
οι συμμετέχοντες γνωρίζουν από κοντά βιομηχανίες 
και χώρους παραγωγής των μελών του ΣΘΕΒ, όπου 
θα έχουν την ευκαιρία να κατανοήσουν με πρακτικό 
τρόπο τόσο τη λειτουργία των βιομηχανικών 
εγκαταστάσεων, όσο και τις γνώσεις που αποκτούν 
κατά τη διάρκεια της κατάρτισης, όπως  και τις 
αρμοδιότητες του Συντηρητή Βιομηχανικών 
Εγκαταστάσεων. Με την επιτυχή ολοκλήρωση 
του προγράμματος, οι συμμετέχοντες θα έχουν 
τη δυνατότητα  να διεκδικήσουν ανοικτές θέσεις 
εργασίας στις επιχειρήσεις μέλη του ΣΘΕΒ

Η Διευθύντρια του Τομέα Ανάπτυξης Ανθρώπινου 
Δυναμικού του ΣΕΒ κα Ντόρα Οικονόμου, επισήμανε: 
«Μετά την επιτυχία της περσινής υλοποίησης του 
«Skills4Jobs για Ηλεκτρολόγους Αυτοματιστές στη 

Θεσσαλία», προχωρούμε μαζί με τον ΣΘΕΒ στην 
υλοποίηση μιας ακόμη δράσης Skills4Jobs. Αφορά 
σε  μια νέα ειδικότητα, την οποία μας ζητούν οι 
βιομηχανικές επιχειρήσεις της περιοχής, αυτή του 
Συντηρητή Βιομηχανικών Εγκαταστάσεων. Φέτος, 
χάρη στη συνεργασία του ΣΕΒ με την Google, κάνουμε 
άλλο ένα σημαντικό βήμα ποιοτικής αναβάθμισης 
του Skills4Jobs, προσφέροντας στους συμμετέχοντες 
τη δυνατότητα να ενημερωθούν για την εφαρμογή 
τεχνολογιών Τεχνητής Νοημοσύνης στην ειδικότητά 
τους. Ευχόμαστε σε όλους τους συμμετέχοντες και 
τις συμμετέχουσες καλή επιτυχία στην ολοκλήρωση 
του προγράμματος και μια λαμπρή σταδιοδρομία 
στη βιομηχανία».

Η Γενική Διευθύντρια του ΣΘΕΒ κα Έλενα Καματέρη 
ανέφερε σχετικά: «Η επανέναρξη της δράσης 
Skills4Jobs στη νέα ειδικότητα του Συντηρητή 
Βιομηχανικών Εγκαταστάσεων, είναι ιδιαίτερα 
σημαντική γιατί κατορθώσαμε, μετά την επιτυχή 
πραγματοποίηση της δράσης το προηγούμενο έτος, 
να υλοποιήσουμε το εκπαιδευτικό πρόγραμμα και τη 
φετινή χρονιά και μάλιστα με νέα τεχνική ειδικότητα 
και χρηματοδοτούμενo αποκλειστικά από ιδιωτικούς 
φορείς και επιχειρήσεις, σε μια μεταβατική περίοδο 

         ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΑ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΑ
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Πρόγραμμα επαγγελματικής κατάρτισης «Κοπτική 
– Ραπτική» σε συνεργασία με ΣΘΕΒ ΚΔΒΜ ΔΥΠΑ 

Λάρισας και Μπετίνα Είδη Πλεκτικής ΑΒΕΕ

Ξεκίνησε στις 2 Σεπτεμβρίου 2024 το εξειδικευμένο 
και επιδοτούμενο πρόγραμμα κατάρτισης με τίτλο 
«Κοπτική Ραπτική», διάρκειας 250 ωρών, που 

υλοποιείται με τη συνεργασία του Συνδέσμου 
Θεσσαλικών Επιχειρήσεων και Βιομηχανιών (ΣΘΕΒ), 
του ΚΔΒΜ ΔΥΠΑ Λάρισας και της επιχείρησης 

για τη Θεσσαλία. Η διαμόρφωση του προγράμματος, 
πραγματοποιήθηκε με τη συμβολή εξειδικευμένων 
στελεχών των Θεσσαλικών Επιχειρήσεων, οι οποίοι με 
την πολύτιμη εμπειρία τους συνέβαλαν καθοριστικά 
στην τελική μορφή της τεχνικής κατάρτισης. Το Skills-
4Jobs παρέχει εξειδικευμένη, επικαιροποιημένη 
γνώση και για τον λόγο αυτόν,  πεποίθησή μας είναι 
ότι  οι απόφοιτοι του προγράμματος θα αποτελέσουν 
έναν πραγματικό συντελεστή ενδυνάμωσης της 
θεσσαλικής βιομηχανίας. Ευχόμαστε σε όλους 
να έχουμε μια δημιουργική και επιτυχημένη 
εκπαιδευτική χρονιά με υποστηρικτή πάντα τις 
Θεσσαλικές Επιχειρήσεις.»

Η εκδήλωση υποδοχής των συμμετεχόντων, καθώς 
και η έναρξη των μαθημάτων, πραγματοποιήθηκε 

στις εγκαταστάσεις του ΣΘΕΒ τη Δευτέρα 9 
Σεπτεμβρίου 2024, με τη συμμετοχή του κ. Ηρακλή 
Σιούλη, Διευθυντή Κατάρτισης και Ανάπτυξης του 
Κ.Δ.Β.Μ. ΙΒΕΠΕ-ΣΕΒ, ο οποίος αναφέρθηκε στη 
σπουδαιότητα και τα τεχνικά χαρακτηριστικά του 
προγράμματος.

Υποστηρικτές της δράσης «Skills4Jobs για Συντηρητές 
Βιομηχανικών Εγκαταστάσεων στη Θεσσαλία» 
είναι το ΚΟΙΝΩΦΕΛΕΣ ΙΔΡΥΜΑ ΙΩΑΝΝΗ Σ. ΛΑΤΣΗ 
,το  ΙΔΡΥΜΑ ΜΠΟΔΟΣΑΚΗ και το ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ 
ΘΕΣΣΑΛΙΑΣ, μεγάλοι χορηγοί οι COSMOS ALUMIN-
IUM AE, ΕΛΛΗΝΙΚΟΙ ΧΥΜΟΙ ΑΕΒΕ  και EXALCO S.A 
και χορηγοί οι BRETAS SA, ΒΙΟΛΑΡ Α.Ε., ΔΥΝΑΜΙΚΗ 
ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΟΣ ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΣ και ΠΡΟΚΕΛ Α.Ε.
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ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ

Συναντήσεις είχε η Γενική Διευθύντρια και 
μέλος του Δ.Σ. του ΣΘΕΒ κα Έλενα Καματέρη 
στα πλαίσια της 88ης Διεθνής Έκθεσης 
Θεσσαλονίκης, την Κυριακή 08 Σεπτεμβρίου.

Συγκεκριμένα συναντήθηκε, μεταξύ άλλων, με 

την Υφυπουργό Ανάπτυξης κα Ζωή Ράπτη, τον 
Γραμματέα Αποκεντρωμένης Διοίκησης Θεσσαλίας 
– Στερεάς Ελλάδας κ. Κώστα Τζανακούλη, τον 
Πρύτανη του Πανεπιστημίου Θεσσαλίας  κ. 
Χαράλαμπο Μπιλλίνη, τον Διευθυντή ΙΤΕ κ. Κώστα 
Βαβέκη και στελέχη του Δικτύου ΠΡΑΞΗ, τα στελέχη 

Συναντήσεις ΣΘΕΒ στα πλαίσια της 88ης 
Διεθνής Έκθεση Θεσσαλονίκης 

«Μπεττίνα – Είδη Πλεκτικής ΑΒΕΕ» και έχει ως 
στόχο να προσφέρει σε 15 ανέργους πολύτιμες 
δεξιότητες σε συνθήκες πραγματικής εργασίας.

Η συμβολή του ΣΘΕΒ ήταν ιδιαίτερα σημαντική 
στη διαμόρφωση του προγράμματος, το οποίο 
σχεδιάστηκε κατόπιν αιτήματος του Συνδέσμου.  
Με την ενεργό συμμετοχή και καθοδήγηση της 
Διευθύντριας του ΣΘΕΒ, κ. Έλενας Καματέρη, 
και των στελεχών κ. Χαράς Γκουσγκούνη 

και κ. Χρήστου Τσιτόπουλου, το πρόγραμμα 
αποκτά ιδιαίτερο χαρακτήρα, ενισχύοντας τις 
προοπτικές επαγγελματικής αποκατάστασης των 
συμμετεχόντων.

Η επιχείρηση «Μπεττίνα» ΑΒΕΕ , με την υποστήριξη 
των ιδιοκτητών κ. Νίκου και κ. Γιώργου Ρώμνιου, 
παρέχει τις εγκαταστάσεις της για την υλοποίηση 
του προγράμματος ενώ το ΚΔΒΜ ΔΥΠΑ Λάρισας με 
τη συνεπή καθοδήγηση της κ. Κέλλυς Γεροστέργιου, 



21

του Συνδέσμου Βιομηχανιών Ελλάδας (ΣΒΕ), 
τον Αντιπρόεδρο του ΕΒΕΑ κ. Ευριπίδη Δοντά.
Οι συζητήσεις εστίασαν στα θέματα που αφορούν τη 
βιομηχανία και τις επιχειρήσεις της Θεσσαλίας, στη 
σύνδεση της αγοράς εργασίας με τα εκπαιδευτικά 
ιδρύματα, τη στρατηγική για την ανάκαμψη της 
οικονομίας, τη διεύρυνση των επαγγελματικών 
προοπτικών των νέων και την αναβάθμιση των 
δεξιοτήτων τους καθώς και τη διασύνδεση της έρευνας 

με την επιχειρηματικότητα όσο και την υποστήριξη 
της καινοτομίας στις μικρομεσαίες επιχειρήσεις.

«Η παρουσία τόσο των θεσσαλικών επιχειρήσεων 
όσο και φορέων στην ΔΕΘ δηλώνει την προσπάθεια 
να κερδηθεί ακόμα περισσότερο το στοίχημα της 
εξωστρέφειας προκειμένου να εδραιωθούν στο 
παγκόσμιο επιχειρηματικό γίγνεσθαι», δηλώνει η κα 
Καματέρη.
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Το 4ο Φεστιβάλ Νεολαίας: Youth makes the vibes 
(Η Νεολαία δίνει τον παλμό) πραγματοποιήθηκε 
το τριήμερο 27-29 Σεπτεμβρίου στη Λάρισα, με 
διοργανωτές το Δημοτικού Συμβουλίου Νεολαίας 
και τον Δήμο Λαρισαίων, με στόχο τη συνάντηση και 
αλληλεπίδραση της νεολαίας.

Το Φεστιβάλ ξεκίνησε με την θεματική ενότητα: 
«Επιχειρηματικότητα και Αγορά Εργασίας».  Στην 
ανοιχτή συζήτηση «Νέοι και Επιχειρηματικότητα» 
συμμετείχε μεταξύ άλλων το Μέλος του Δ.Σ. του 
ΣΘΕΒ κ. Βαγγέλης  Γκάγκος, ο οποίος αναφέρθηκε 
στον ρόλο που διαδραματίζει ο Σύνδεσμος 

στην εξερεύνηση, διάδοση και ανάπτυξη της 
επιχειρηματικής ιδέας στους νέους, ήδη από το 
σχολείο.  Υπογράμμισε ότι ο ΣΘΕΒ είναι ανοικτός 
προς την Κοινωνία και ιδιαίτερα για όποιον νέο ή νέα 
θα ήθελε να ασχοληθεί με την επιχειρηματικότητα, 
μέσω mentoring ενώ αναφέρθηκε και στη δική του 
εμπειρία και το όραμά του, τις ευκαιρίες αλλά και 
τις δυσκολίες όταν ξεκίνησε την επιχειρηματική του 
δραστηριότητα. Ο ΣΘΕΒ δίνει έμφαση στην νεανική 
επιχειρηματικότητα με σειρά εκπαιδεύσεων και 
δράσεων.

4ο Φεστιβάλ Νεολαίας στη Λάρισα

ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ
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ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ

Συνάντηση με τους Γενικούς Διευθυντές των 
Βιομηχανικών Συνδέσμων είχε ο Πρύτανης του 
Πανεπιστημίου Θεσσαλίας, την Πέμπτη 26 
Σεπτεμβρίου στο Πανεπιστήμιο Θεσσαλίας, Campus 
ΓΑΙΟΠΟΛΙΣ.

Στη συνάντηση παρέστησαν ο Πρύτανης, Καθηγητής 
Χαράλαμπος Μπιλλίνης, η Αντιπρύτανης 
Καινοτομίας, Διεθνοποίησης, Συνεργασιών και 
Ψηφιακής Διακυβέρνησης  και επικεφαλής της 
Μονάδας Καινοτομίας – Μεταφοράς Τεχνολογίας 
του ΠΘ Καθηγήτρια Χρυσή Λασπίδου, και από 
πλευράς των συνδέσμων οι Γενικοί Διευθυντές: 
Έλενα Καματέρη (ΣΘΕΒ), Βασίλης Κλειτσογιάννης 
(ΣΒΘΣΕ), Κατερίνα Ρυμποπούλου (ΣΒΑΠ)  και 

Γιώργος Ξηρογιάννης (ΣΕΒ) τον οποίο συνόδευαν 
τα στελέχη κα Βίκη Μακρυγιάννη, Διευθύντρια  
και κα Ελευθερία Ρώμα, Senior Advisor του  Τομέα 
Διεθνών Σχέσεων & Περιφερειακής Ανάπτυξης. 

Η συζήτηση επικεντρώθηκε στο θέμα της 
συνεργασίας μεταξύ Πανεπιστημίου και 
Επιχειρήσεων, με σκοπό τη διασύνδεση της 
ακαδημαϊκής γνώσης με την πράξη και το επιχειρείν 
και απώτερο στόχο την διοχέτευση  και αξιοποίηση 
της γνώσης και των αποτελεσμάτων της έρευνας 
στην κοινωνία.

Αναλύθηκαν δυνατότητες συνεργασίας, μέθοδοι 
διαμοιρασμού της γνώσης που παράγεται από 

Συνάντηση Πρύτανη Πανεπιστημίου 
Θεσσαλίας με Γενικούς Διευθυντές 

Βιομηχανικών Συνδέσμων
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το Πανεπιστήμιο και από την επικεφαλής της 
Μονάδας Καινοτομίας – Μεταφοράς Τεχνολογίας 
κα Χρυσή Λασπίδου παρουσιάστηκαν οι πυλώνες 
εκσυγχρονισμού του Πανεπιστημίου και προτάσεις 
για πιθανές συνέργειες.
Η ανταλλαγή γνώσεων και πρακτικών εκατέρωθεν και 

η από κοινού ανάληψη δράσεων και πρωτοβουλιών 
αναμένεται να συμβάλλει στην ενίσχυση της 
έρευνας, στην ενδυνάμωση του Πανεπιστημίου 
,στην ανάπτυξη της επιχειρηματικότητας και ως εκ 
τούτου στην περαιτέρω εξέλιξη της Περιφέρειας 
Θεσσαλίας και Στερεάς Ελλάδας.

InnoHealth Forum 2024 με τη στήριξη του ΣΘΕΒ

Το InnoHealth Forum 2024, πραγματοποιήθηκε 
στις 20-21 Σεπτεμβρίου (Παρασκευή και Σάββατο) 
στο Πάρκο Καινοτομίας JOIST, στη Λάρισα, με τη 
στήριξη του ΣΘΕΒ.

Πρόκειται για μια επιτυχημένη διήμερη εκδήλωση, 
η οποία κέρδισε το κοινό και εστίασε αποκλειστικά 
στην καινοτομία στην υγεία και το φάρμακο, με 25 

εκθέτες, ενδιαφέροντα sessions και ένα διήμερο 
matchmaking event.Επιπρόσθετα, την Παρασκευή, 
20/09, πραγματοποιήθηκε κλειστό workshop για 
ευρωπαϊκά προγράμματα, με hands on δουλειά σε 
concept notes και έναρξη κοινοπραξιών.

Η εκδήλωση έκλεισε με Μαραθώνιο Καινοτομίας.
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Η Υπηρεσία Διασύνδεσης Εργασίας του ΣΘΕΒ, 
που λειτουργεί εδώ και 15 χρόνια, συνεργάζεται 
στενά με τους τοπικούς φορείς εύρεσης εργασίας 
για να παρέχει ουσιαστική βοήθεια σε όλους όσοι 
αναζητούν εργασία.  Ο ΣΘΕΒ αποτελεί αρωγό των 
επιχειρήσεων, προσφέροντας υποστήριξη στην 
κάλυψη θέσεων εργασίας, ειδικά σε αυτές τις 
δύσκολες εποχές που η εύρεση εξειδικευμένου 
αλλά και ανειδίκευτου προσωπικού είναι ιδιαίτερα 
δύσκολη. 

Η βάση δεδομένων της Υπηρεσίας Διασύνδεσης 

Εργασίας περιλαμβάνει σημαντικό αριθμό 
βιογραφικών που ανανεώνεται συνεχώς. Στόχος της 
Υπηρεσίας είναι η διασύνδεση όλων όσων αναζητούν 
εργασία, ανεξαρτήτως ειδικότητας ή εμπειρίας, με 
επιχειρήσεις όλων των κλάδων, με απώτερο σκοπό 
τη μείωση της ανεργίας στη Θεσσαλία.

Εάν ενδιαφέρεστε μπορείτε, επίσης, να 
προσκομίσετε βιογραφικό  στα γραφεία του ΣΘΕΒ 
από τις 10:00 έως τις 14:00 ή να επικοινωνήσετε στο 
τηλέφωνο 2410 555507.
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Ο ΣΕΒ, σε συνεργασία με την Ελληνική Ένωση 
Διαπιστευμένων Φορέων Επιθεώρησης Και 
Πιστοποίησης (HellasCert) και με την υποστήριξη 
των Περιφερειακών Βιομηχανικών Συνδέσμων ΣΘΕΒ, 
ΣΒΑΠ, ΣΒΘΣΕ ΣΕΒΠΕ&ΔΕ και ΣΒΣΕ, διοργάνωσαν  
ψηφιακή εκδήλωση με θέμα «Ασφάλεια παιδικών 
χαρών και χώρων ελεύθερων αθλοπαιδιών», την 
Τρίτη 9 Ιουλίου 2024 και ώρες 15.00-17.00.

Πρόκειται για το δεύτερο στη σειρά θεματικό 
εργαστήριο της νέας πρωτοβουλίας των ΣΕΒ-Hel-
lasCert με τίτλο «Η ασφάλεια προϊόντων στο 
επίκεντρο».

Στόχος της εκδήλωσης ήταν να αναδειχθούν κρίσιμες 

πτυχές που προάγουν την ασφάλεια σε χώρους 
ψυχαγωγίας, όπως οι παιδικές χαρές, οι παιδότοποι, 
οι παιχνιδότοποι, τα escape rooms και οι χώροι 
ελεύθερων αθλοπαιδιών. Διακεκριμένα στελέχη 
επιχειρήσεων ενημέρωσαν  όλα τα εμπλεκόμενα 
μέρη (επιχειρηματική κοινότητα, δημόσια διοίκηση, 
τοπική αυτοδιοίκηση κ.λπ.) για τις υποχρεώσεις και 
απαιτήσεις συμμόρφωσης στο νομοθετικό πλαίσιο 
και στις τεχνικές προδιαγραφές των προτύπων. 

Ακόμα, πραγματοποιήθηκε μια ουσιαστική τεχνική 
συζήτηση για σειρά ζητημάτων για το ως άνω θέμα, 
όπως είναι οι αναγκαίες παρεμβάσεις σε επίπεδο 
νομοθετικού πλαισίου, καθώς και οι προκλήσεις που 
αντιμετωπίζουν οι Δήμοι.

Ασφάλεια παιδικών χαρών και χώρων 
ελεύθερων αθλοπαιδιών

ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ



ΔΙΑΦΗΜΙΣΗ 
HEALTH HUB
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ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ

Την Τρίτη 24 Σεπτεμβρίου 2024 πραγματοποιήθηκε η 
συνάντηση γνωριμίας των μελών της επιστημονικής 
ομάδας του Πανεπιστημίου των Πολιτών παρουσία 
του Αντιδημάρχου Παιδείας & Άθλησης κ. Ηρακλή 
Γερογιώκα και της Διευθύντριας Παιδείας κ. 
Σταυρούλας Μπαξεβάνου.

Κατά τη διάρκεια της συνάντησης τα μέλη 
ενημερώθηκαν για τους σκοπούς του Πανεπιστημίου 
των Πολιτών και την φιλοσοφία της Λάρισα Πόλη 
που Μαθαίνει. Ενημερώθηκαν επίσης για τον 
σημαντικό ρόλο που αναλαμβάνουν οι ίδιοι για τον 
σχεδιασμό και την υλοποίηση νέων προγραμμάτων 
διά βίου μάθησης που θα απευθύνονται σε όλους 
τους πολίτες και ιδιαίτερα στις ευάλωτες ομάδες. 
Ως Επιστημονική Υπεύθυνη του Πανεπιστημίου των 
Πολιτών ορίστηκε η κα Γεροστέργιου Κέλλυ.

Όπως  τόνισε  ο  κος  Αντιδήμαρχος, τα νέα προγράμματα 
θα δίνουν την ευκαιρία στους συμμετέχοντες 
να αποκτήσουν ή να βελτιώσουν γνώσεις και 

δεξιότητες χρήσιμες για την καθημερινότητά τους, 
θα επιδιωχθεί η σύνδεσή τους με τις ανάγκες της 
αγοράς εργασίας και θα εμπεριέχουν τις βασικές 
αρχές εκπαίδευσης ενηλίκων. 

Από την πλευρά του ΣΘΕΒ συμμετείχε η Γενική 
Διευθύντρια κα Έλενα Καματέρη, η οποία είναι 
υπεύθυνη για τα προγράμματα που αφορούν 
τη Νεολαία, την Αγορά εργασίας και την 
Επιχειρηματικότητα”.

Επίσης, συμμετείχαν οι: 
•Οικονόμου Κωνσταντίνος, Γαλιατσάτος Πέτρος, 
Κωνσταντινίδου Ελίζα, Τσαμέτη Αγγελική (Παιδεία 
- Δια Βίου Μάθηση – Ενεργός Πολιτειότητα)
• Κολοκοτρώνης Δημήτριος, Γιαλαμάς Ιωάννης 
(Νέες Τεχνολογίες) 
• Βουλγαράκη Χρύσα (Πολιτισμός – Τέχνες - 
Αθλητισμός)
• Πινακά Ράνια (Υγεία - ψυχοκοινωνική υποστήριξη)

Συνάντηση επιστημονικής Ομάδας του 
Πανεπιστημίου των Πολιτών του Δήμου 

Λαρισαίων
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ΣΥΝΕΝΤΕΥΞΗ
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ΣΥΝΕΝΤΕΥΞΗ
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Εναρκτήρια συνάντηση για τον Ευρωπαϊκό 
Κόμβο Ψηφιακής Καινοτομίας, #HealthHub, 
πραγματοποιήθηκε με επιτυχία την 1η και 2η 
Ιουλίου στο JOIST Innovation Park, σηματοδοτώντας 
ένα σημαντικό ορόσημο. Κατά τη διάρκεια αυτής 
της διήμερης εναρκτήριας συνάντησης, οι εταίροι 
ανέπτυξαν στρατηγικές, ανέδειξαν τις συνέργειες και 
τα πακέτα υπηρεσιών και καθόρισαν το γενικότερο 
σχέδιο δράσης.  Ο κόμβος αυτός λειτουργεί ως σημείο 
αναφοράς για τη ψηφιακή υγεία σε περιφερειακό, 
εθνικό και ευρωπαϊκό επίπεδο, προσφέροντας 
υπηρεσίες ψηφιακού μετασχηματισμού σε 
μικρομεσαίες επιχειρήσεις και δημόσιες διοικήσεις 
του τομέα της υγείας και των φαρμάκων.

Η συμμετοχή πολλών φορέων από διαφορετικούς 
τομείς ενισχύει την διασυνοριακή συνεργασία 
και την καινοτομία στον τομέα της ψηφιακής 
υγείας, προσφέροντας πρωτοποριακές λύσεις και 
εφαρμογές που ενισχύουν την ποιότητα της παροχής 
υγειονομικών υπηρεσιών σε όλη την Ευρώπη.

Η κοινοπραξία αποτελείται από τους εξής 
οργανισμούς: Εθνικός Οργανισμός Φαρμάκων, 

Περιφέρεια Θεσσαλίας, Kέντρο Τεκμηρίωσης και 
Κοστολόγησης Νοσοκομειακών Υπηρεσιών, BiHE 
Lab, Ιόνιο Πανεπιστήμιο, Πανεπιστήμιο Πατρών 
University of Patras, Εργαστήριο Γενικής Βιολογίας, 
Εργαστήριο Ενσύρματης Τηλεπικοινωνίας και 
Τεχνολογίας της Πληροφορίας, Πανεπιστήμιο 
Αιγαίου-Κέντρο Επιμόρφωσης και Δια Βίου 
Μάθησης, Γεωπονικό Πανεπιστήμιο Αθηνών, Σχολή 
Εφαρμοσμένης Βιολογίας και Βιοτεχνίας, ΕΚΠΑ: 
Εργαστήριο Εφαρμοσμένης Φιλοσοφίας, Σχολή 
Επιστημών Υγείας, Πανεπιστήμιο Θεσσαλίας, Εθνικό 
και Καποδιστριακό Πανεπιστήμιο Αθηνών, Τμήμα 
Φαρμακευτικής, infolyseis, Ενοποιημένες Λύσεις 
Πληροφορικής, Ινστιτούτο Μοριακής Βιολογίας και 
Βιοτεχνολογίας, ΙΤΕ, Hygieia, Scientific Research 
and Educational Cluster, Info Quest Technologies, 
Ερευνητικό Πανεπιστημιακό Ινστιτούτο Υγείας 
Μητέρας Παιδιού & Ιατρικής Ακρίβειας, Εθνικό 
Ίδρυμα Ερευνών/National Hellenic Research Foun-
dation, Home Care, We Care, e-Trikala,  GiSeMi, 
Innovation & Entrepreneurship Hub, Σύνδεσμος 
Θεσσαλικών Επιχειρήσεων και Βιομηχανιών, ΣΘΕΒ,  
EY, IED Institute of Entrepreneurship Development,  
Συνεταιριστική Τράπεζα Θεσσαλίας

Ευρωπαϊκός κόμβος Ψηφιακής 
Καινοτομίας «Health Hub»

ΕΘΝΙΚA ΠΡΟΓΡΑΜΜATA
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ΑΡΘΡΟΕΥΡΩΠΑΪΚΑ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΑ

Πρόγραμμα Ενσωμάτωσης ανθρώπων 
με αναπηρίες

Το MINDful: proMoting INclusivity in retail work-
spaces for People with Disabilities είναι ένα διετές 
έργο Erasmus+ στο οποίο συμμετέχουν έξι εταίροι 
από τη Γαλλία, την Ελλάδα και την Ισπανία, με 
στόχο τη συμβολή σε μια πιο ισότιμη και δικαιότερη 
ευκαιρία και εμπειρία στο χώρο εργασίας για άτομα 
με ακουστική, οπτική και σωματική αναπηρία στις 
αγροτικές ευρωπαϊκές περιοχές.

Βασικοί στόχοι και έρευνα
Με στόχους όπως η αύξηση της ευαισθητοποίησης, 
η ενδυνάμωση των παρόχων ΕΕΚ και η απασχόληση 
στη λιανική χωρίς αποκλεισμούς, ήταν σημαντικό 
να γνωρίζουμε την τρέχουσα κατάσταση της 
ενσωμάτωσης στον τομέα του λιανικού εμπορίου 
και τι μπορεί να γίνει για να βελτιωθεί. Έχοντας 
αυτό κατά νου, τους τελευταίους μήνες οι εταίροι 
του έργου MINDful διεξήγαγαν εκτεταμένη έρευνα, 
πραγματοποιώντας έρευνες σε ένα ευρύ φάσμα 
εμπόρων λιανικής και συνεντεύξεις με παρόχους 
ΕΕΚ και προσωπικό από Εμπορικά Επιμελητήρια, 
προκειμένου να συλλέξουν δεδομένα, πληροφορίες 

και προτάσεις για το πώς να ενισχυθεί η συμπερίληψη 
στους χώρους εργασίας λιανικής.

Εθνικές εκθέσεις
Από τα ευρήματα των ερευνών και των συνεντεύξεων, 
έχουν αναπτυχθεί τρεις Εθνικές Εκθέσεις, μία 
έκθεση για κάθε συμμετέχουσα χώρα (Γαλλία, 
Ελλάδα και Ισπανία). Αυτές οι εκθέσεις παρέχουν μια 
επισκόπηση της τρέχουσας κατάστασης της ένταξης 
στους χώρους εργασίας λιανικής, των προκλήσεων 
που συναντώνται και των ευκαιριών για βελτίωση.

Επόμενα βήματα
Οι πληροφορίες από τις εθνικές εκθέσεις θα 
συμβάλουν στη δημιουργία της έκθεσης MIND-
ful Retail Inclusivity Report, ενός ολοκληρωμένου 
ψηφιακού εγχειριδίου με στόχο την καθοδήγηση 
των λιανοπωλητών, των παρόχων ΕΕΚ και των 
φορέων χάραξης πολιτικής για την προώθηση της 
συμπεριληπτικότητας στον τομέα του λιανικού 
εμπορίου. Πεισσοτερες πληροφορίες μπορείτε να 
βρείτε https://www.mindful-project.eu/
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Η δεύτερη διακρατική συνάντηση του ευρωπαϊκού 
προγράμματος MORAL πραγματοποιήθηκε με 
μεγάλη επιτυχία στις 11 και 12 Σεπτεμβρίου 2024 
στο Εμπορικό Επιμελητήριο της Βασιλικάτα, στην 
Ποτέντσα της Ιταλία.  

Στη συνάντηση αυτή, συμμετείχαν εκπρόσωποι από 
όλους τους εταίρους του προγράμματος, οι οποίοι 
συνεργάστηκαν στενά για να αξιολογήσουν την 
πρόοδο που έχει σημειωθεί μέχρι στιγμής και να 
σχεδιάσουν τα επόμενα βήματα του έργου. 

Ένα από τα κύρια θέματα της συνάντησης ήταν η 
πρόοδος του έργου, με έμφαση στην έρευνα για τον 
εντοπισμό των βασικών δεξιοτήτων που απαιτούνται 
για την απασχόληση. Ακόμα, παρουσιάστηκαν 

τα αποτελέσματα των ομάδων εστίασης που 
πραγματοποιήθηκαν σε όλες τις χώρες των εταίρων 
και τέθηκαν τα επόμενα βήματα για την εξέλιξη του 
έργου.  

Επίσης, συζητήθηκε η ανάπτυξη του «Διαβατηρίου 
για την Απασχόληση» που είναι ένα σύνολο 
συσσωρευτικών μικροδιαπιστευτηρίων που 
δείχνουν ότι το άτομο έχει τις απαραίτητες βασικές 
δεξιότητες για να εισέλθει στην αγορά εργασίας, 
σύμφωνα με το Ευρωπαϊκό Πλαίσιο Προσόντων.  
Τέλος, καταγράφηκαν προτάσεις για μελλοντικές 
δραστηριότητες και έγινε αξιολόγηση της 
συνάντησης, με στόχο την περαιτέρω βελτίωση του 
έργου. 

ΑΡΘΡΟΕΥΡΩΠΑΪΚΑ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΑ

2η συνάντηση του Ευρωπαϊκού 
προγράμματος MORAL στην Ιταλία
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Με επιτυχία πραγματοποιήθηκε η δεύτερη 
συνάντηση των εταίρων στις 18 και 19 Σεπτεμβρίου 
στο Βουκουρέστι, της Ρουμανίας για το ευρωπαϊκό 
έργο ERASMUS+ PERSPEKTIVE, με στόχο την 
προώθηση καινοτόμων προσεγγίσεων στη βιωματική 
εκπαίδευση για το προσωπικό των φυλακών. 

Η συνάντηση φιλοξενήθηκε στη φυλακή Jilava, 
ένα ιστορικό σωφρονιστικό ίδρυμα κοντά στο 
Βουκουρέστι, στο οποίο συζητήθηκαν εμπειρίες 
σχετικά με τη σωφρονιστική εκπαίδευση. 

Η πρώτη μέρα ξεκίνησε με την υποδοχή των 
εταίρων και αμέσως ακολούθησαν συζητήσεις για 
τη δημιουργία ενός δικτύου εμπειρογνωμόνων 
που θα υποστηρίξει την ανάπτυξη εκπαιδευτικών 
προγραμμάτων για το προσωπικό των φυλακών. 

Από την Ελλάδα επίσης, εκτός του ΣΘΕΒ, 
συμμετείχε ως συνεργάτης και το Σωφρονιστικό 
Κατάστημα Λάρισας με την κ. Αγγελική Τσιαδήμη, 
Υποδιευθύντρια 45ου Δημοτικού Σχολείου Φυλακής 
Λάρισας και τον κ. Παπαδόπουλο Δημήτρη, Δ/ντη 
Σωφρονιστικού Καταστήματος Λάρισας.

Ένα από τα πιο ενδιαφέροντα σημεία της ημέρας 

ήταν η ξενάγηση στη φυλακή Jilava, η οποία επέτρεψε 
στους συμμετέχοντες να παρατηρήσουν τις συνθήκες 
κράτησης και να κατανοήσουν καλύτερα το πλαίσιο 
στο οποίο εργάζεται το προσωπικό των φυλακών. 
Αυτή η εμπειρία έδωσε νέα διάσταση στη συζήτηση 
για τη βιωματική εκπαίδευση, καθώς οι εταίροι 
αντιμετώπισαν την άμεση ανάγκη να παρέχουν 
εκπαιδευτικά εργαλεία που ανταποκρίνονται στις 
ιδιαιτερότητες αυτού του περιβάλλοντος. 

Κατά τη δεύτερη ημέρα, οι εργασίες επικεντρώθηκαν 
στη στρατηγική διαχείριση του έργου και στην 
ανάπτυξη νέων εκπαιδευτικών υλικών. Οι εταίροι 
παρουσίασαν τις πρώτες εκδόσεις του εγχειριδίου 
που θα αποτελέσει βασικό εργαλείο για την 
εκπαίδευση του σωφρονιστικού προσωπικού. 
Συζητήθηκαν επίσης νέες εκπαιδευτικές μέθοδοι, 
που θα βοηθήσουν τους υπαλλήλους των φυλακών 
να ενισχύσουν τις δεξιότητές τους, βελτιώνοντας 
τόσο τις επαγγελματικές τους ικανότητες όσο και την 
επικοινωνία με τους κρατούμενους. 

Η συνεργασία αυτή ενίσχυσε το αίσθημα συλλογικής 
ευθύνης και προσέφερε πολύτιμη γνώση για το πώς 
η εκπαίδευση μπορεί να πραγματοποιήσει μοχλό 
αλλαγής μέσα στα σωφρονιστικά ιδρύματα.

2η συνάντηση για το ευρωπαϊκό έργο 
ERASMUS+ PERSPEKTIVE στο Βουκουρέστι 
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ΗΜΕΡΟΛΟΓΙΟ

10 Ιουλίου
Στην τελετή εγκαινίων των Σταθμών Ασφαλούς 
Στάθμευσης Φορτηγών στο Αερινό Μαγνησίας, 
παρουσία του Υπουργού και Υφυπουργού Υποδομών 
&Μεταφορών κ.κ. Χρήστου Σταϊκούρα και Νικόλαου 
Ταχιάου, παρέστησαν η κα Έλενα Καματέρη, Γενική 
Διευθύντρια του ΣΘΕΒ και ο κ. Χρήστος Τσιτόπουλος 
από το Γραφείο Επιχειρηματικού Περιβάλλοντος και 
Υποστήριξης Μελών

11 Ιουλίου
Πραγματοποιήθηκε συνάντηση των εταίρων για το 
πρόγραμμα HEALTH HUB στη Λάρισα, στην οποία 
συμμετείχαν η κα Ελένη Ευαγγελοπούλου και η 
κα Ελένη Κορλού, από το Γραφείο Ευρωπαϊκών 
Προγραμμάτων του ΣΘΕΒ

15 Ιουλίου
Στα πλαίσια του ευρωπαϊκού προγράμματος NEAR-
VET πραγματοποιήθηκε διαδικτυακή συνάντηση 
των εταίρων διαδικτυακά, στην οποία συμμετείχε 
από το Γραφείο Ευρωπαϊκών Προγραμμάτων η κα 
Ελένη Ευαγγελοπούλου

18 Ιουλίου
Ο Πρόεδρος του ΣΘΕΒ κ. Γιώργος Ρουπακιάς 
συμμετείχε στη συνεδρίαση του Διοικητικού 
Συμβουλίου του ΣΕΒ στην Αθήνα

02 Αυγούστου
Στη διαδικτυακή συνάντηση στα πλαίσια του 
Ευρωπαϊκού Προγράμματος CONVERT συμμετείχε 
η κα Ελένη Κορλού, από το Γραφείο Ευρωπαϊκών 
Προγραμμάτων του Συνδέσμου

29 Αυγούστου
Πραγματοποιήθηκε διαδικτυακή συνάντηση 
στα πλαίσια του ευρωπαϊκού προγράμματος 
e-seller, όπου ο ΣΘΕΒ συμμετέχει ως εταίρος, 
παρακολούθησαν η κα Ελένη Ευαγγελοπούλου και 
η κα Ελένη Κορλού, από το Γραφείο Ευρωπαϊκών 
Προγραμμάτων του ΣΘΕΒ

03 Σεπτεμβρίου
Στη μηνιαία συνάντηση των Γενικών Διευθυντών των 
Βιομηχανικών Συνδέσμων, που πραγματοποιήθηκε 
διαδικτυακά, συμμετείχε η Γενική Διευθύντρια του 
Συνδέσμου κα Έλενα Καματέρη

20 Σεπτεμβρίου
Στο σεμινάριο που πραγματοποιήθηκε στο 
Επιχειρηματικό Κέντρο Καινοτομίας JOIST στη 
Λάρισα και αφορούσε τα Ευρωπαϊκά Προγράμματα, 
στο πλαίσιο του Innohealth2024, παρέστη η 
κα Ελένη Κορλού, από το Γραφείο Ευρωπαϊκών 
Προγραμμάτων του ΣΘΕΒ

27 Σεπτεμβρίου
Ο Πρόεδρος του ΣΘΕΒ κ. Γιώργος Ρουπακιάς και η 
Γενική Διευθύντρια κα Έλενα Καματέρη παρέστησαν 
στην ενημερωτική συνάντηση με θέμα: «Από 
την Αποκατάσταση στην Ανασυγκρότηση της 
Θεσσαλίας» παρουσία Κυβερνητικού Κλιμακίου και 
του Περιφερειάρχη Θεσσαλίας στη Λάρισα

30 Σεπτεμβρίου
Πραγματοποιήθηκε η προγραμματισμένη 
συνεδρίαση του Διοικητικού Συμβουλίου του ΣΘΕΒ

ΕΓΓΡΑΦΕΙΤΕ ΩΣ ΜΕΛΟΣ

Στην επιχειρηματική οργάνωση με την οποία σας συνδέουν κοινοί στόχοι, κοινές προ-
οπτικές, κοινοί προβληματισμοί ΚΑΙ ΑΠΟΚΤΗΣΤΕ ένα ικανό, ισχυρό και αποτελεσματικό 
συλλογικό όργανο, σύμμαχό σας που σας στηρίζει, σας εκπροσωπεί, σας πληροφορεί, 
σας ενημερώνει και διαμορφώνει για εσάς ένα υγιές επιχειρηματικό περιβάλλον.



Το Entersoft Business Suite 
αλλάζει τον τρόπο που χρησιμοποιούμε
μέχρι σήμερα τα λογισμικά για επιχειρήσεις.

Entersoft Business Suite
2022 and beyond

State-of-the-art Technology
AI - Machine learning
User interface designer
Process designer
Advanced business analytics
Cognitive tools
Integration & Collaboration
Multilevel security & data safety

Financials
myDATA e-Books
e-Invoicing
Online banking
ΕΛΠ-ΔΛΠ
Budgeting & Cash flow
Reconciliation
Group Consolidation

Operations

www.entersoft.gr

Supply Chain & Logistics
Cross platform Mobility - Field operations
Production & Manufacturing
Procurement
Sales cycle (Lead-to-Cash operations)
Marketing tools
Customer service
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ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΚΑ ΝΕΑ

Ο όμιλος Euronet, η θυγατρική της στην Ελλάδα Eur-
onet Merchant Services Ίδρυμα Πληρωμών («epay») 
και η Entersoft ανακοινώνουν τη στρατηγική τους 
συνεργασία, απευθυνόμενη σε μικρές, μεσαίες και 
μεγάλες επιχειρήσεις και αλυσίδες λιανικής και fran-
chising, εξασφαλίζοντας την ομαλή διασύνδεση 
του επιχειρηματικού λογισμικού της Entersoft με 
τα τερματικά POS και τις λύσεις αποδοχής καρτών 
της epay.

Στο πλαίσιο της ομαλής λειτουργίας των 
επιχειρήσεων με βάση την υποχρεωτική διασύνδεση 
ERP με POS (Απ. ΑΑΔΕ 1155/2023), οι epay και Enter-
soft συνεργάστηκαν για την τεχνική εναρμόνιση με 
τις απαιτήσεις της ΑΑΔΕ. Στη βάση της συνεργασίας 
τους, προσφέρουν στους επιχειρηματίες 
διευκόλυνση στην επικοινωνία και προγραμματισμό 
ραντεβού με εκπροσώπους της Entersoft ή των 
μεταπωλητών της, ενώ θα παρέχουν δωρεάν το 
module διασύνδεσης και ειδική τιμολόγηση για 
νέα τερματικά POS. Αυτή η συνεργασία προσφέρει 
χαμηλού κόστους λύσεις και ευκολία στην τεχνική 
διασύνδεση, καλύπτοντας τις ανάγκες υφιστάμενων 
και νέων πελατών που επιθυμούν να αξιοποιήσουν 
σύγχρονες τεχνολογίες και την εμπορική προσέγγιση 
των δύο οργανισμών.

O Σπύρος Αρμενιάκος, Managing Director της Eur-
onet Merchant Services (epay) στην Ελλάδα, δήλωσε: 
«Εκατοντάδες χιλιάδες επιχειρήσεων σε κάθε κλάδο 
της ελληνικής οικονομίας, εμπιστεύονται στην 
epay τις καθημερινές τους εισπράξεις με κάρτες. Η 

διασύνδεση των τερματικών POS με τα ταμειακά 
εμπορικά συστήματα προσφέρει οφέλη, όπως 
αυτόματη καταγραφή των συναλλαγών, καλύτερη 
διαχείριση με την παρακολούθηση των εισπράξεων 
σε πραγματικό χρόνο, ακεραιότητα των δεδομένων, 
ενώ η συνεργασία των epay και Entersoft μειώνει 
το συνολικό κόστος συντήρησης και διαχείρισης 
της διασύνδεσης. Η Entersoft είναι γνωστή για 
την εξειδίκευσή της στις εμπορικές εφαρμογές, με 
τεχνολογικά προηγμένες λύσεις, προσαρμοσμένες 
στις ανάγκες κάθε επιχείρησης. Με τη συνεργασία 
epay και Entersoft, οι επιχειρήσεις έχουν τη 
βεβαιότητα ότι οι εισπράξεις τους είναι σε καλά 
χέρια, απολαμβάνοντας παράλληλα την καλύτερη 
δυνατή εξυπηρέτηση και υποστήριξη.»

Ο Managing Director της Entersoft, κος Αντώνης 
Κοτζαμανίδης δήλωσε: “Υποστηρίζοντας ένα 
εκτεταμένο δίκτυο επιχειρήσεων, η Entersoft 
μέσω των συστημάτων της εξυπηρετεί κάθε μήνα 
την έκδοση μεγάλου όγκου αποδείξεων λιανικής. 
Παράλληλα, έχοντας λάβει την πιστοποίηση της 
ΑΑΔΕ για τη διασύνδεση με τερματικά EFT/POS 
προσφέρουμε στους πελάτες μας πρόσθετη μείωση 
του κόστους και συμμόρφωση με τη νομοθεσία. 
Είμαστε ιδιαίτερα χαρούμενοι γιατί μέσα από 
τη συνεργασία μας με την Euronet δίνουμε στις 
επιχειρήσεις πρόσβαση στη δοκιμασμένη λύση 
ηλεκτρονικών πληρωμών epay με ευκολότερη και 
ταχύτερη διασύνδεση ενώ παράλληλα έχουμε 
εξασφαλίσει για αυτές μια προνομιακή τιμολογιακή 
πολιτική”.

ENTERSOFT
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Από τις 19 Αυγούστου 2024 λειτουργεί επίσημα 
η ΜΕΘ Παίδων «Φανή Καντώνια», δωρεά της 
COSMOS ALUMINIUM AE και της οικογένειας Ξ. 
Καντώνια.

Η εταιρεία επιβεβαίωσε για ακόμη μια φορά το 
ισχυρό κοινωνικό της πρόσωπο, αναδεικνύοντας 
έμπρακτα τη δέσμευσή της στην κοινωνική 
προσφορά. Με πρωτοβουλία της εταιρείας, 
υλοποιήθηκε το φιλόδοξο έργο κατασκευής της 
Μονάδας Εντατικής Θεραπείας (ΜΕΘ) Παίδων στην 
Παιδιατρική Κλινική του Πανεπιστημιακού Γενικού 
Νοσοκομείου Λάρισας.

Υπό την ηγεσία του ίδιου του προέδρου της COS-
MOS ALUMINIUM, κ. Ξενοφώντα Καντώνια και την 
εντατική διαχείριση της κόρης του, Έρης Καντώνια, 

το έργο ολοκληρώθηκε σε εύλογο χρονικό διάστημα, 
παραδίδοντας στις 19 Αυγούστου 2024 μια σύγχρονη 
ΜΕΘ Παίδων με 6 κλίνες. Η μονάδα, αφιερωμένη στη 
μνήμη της Φανής Καντώνια, εξοπλίστηκε πλήρως με 
τα πιο σύγχρονα μηχανήματα εντατικής νοσηλείας 
και στελεχώθηκε άμεσα, προσφέροντας κρίσιμες 
υπηρεσίες υγείας για πρώτη φορά στην Κεντρική 
Ελλάδα, καλύπτοντας μια διαχρονική ανάγκη για 
παιδιατρική εντατική φροντίδα.

Το συγκεκριμένο έργο, αναδεικνύει πως η 
αλληλεγγύη και η καινοτομία μπορούν να 
συνδυαστούν με επιτυχία, φέρνοντας ουσιαστικά 
αποτελέσματα για ολόκληρη την κοινωνία. Αυτή η 
πρωτοβουλία μεταφέρει ένα ισχυρό μήνυμα ελπίδας 
και αισιοδοξίας για την εξέλιξη της παιδιατρικής 
φροντίδας στην Ελλάδα.

COSMOS ALUMINIUM: Σύγχρονη ΜΕΘ Παίδων 
στη Λάρισα – Έργο Ζωής και Ελπίδας
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Τη δημιουργία ενός κοινού προγράμματος 
πρακτικής εμπειρίας και σύνδεσης της ακαδημαϊκής 
κοινότητας με το επιχειρηματικό περιβάλλον για 
την προαγωγή των λογιστικών και φορολογικών 
επαγγελμάτων, ανακοίνωσαν το Association of Char-
tered Certified Accountants (ACCA), το Οικονομικό 
Πανεπιστήμιο Αθηνών (ΟΠΑ) και η ΕΥ Ελλάδος. Η 
κοινή πρωτοβουλία, που θα ισχύσει για τρία έτη, 
επισημοποιήθηκε με την υπογραφή μνημονίου 
αποκλειστικής συνεργασίας μεταξύ των τριών μερών 
στην Αθήνα, παρουσία της κυρίας Andreia Stan-
ciu, Head of ACCA Southern Europe, του καθηγητή 
Δημήτρη Μπουραντώνη, Πρύτανη του ΟΠΑ, του 
καθηγητή Κωνσταντίνου Δράκου, αντιπρύτανη του 
ΟΠΑ, και του κ. Ανδρέα Χατζηδαμιανού, Εταίρου και 
Επικεφαλής Ελεγκτικών Υπηρεσιών της EY Ελλάδος.

Το πρόγραμμα «Fast-Track to ACCA» απευθύνεται σε 
τριτοετείς και τεταρτοετείς φοιτήτριες και φοιτητές 
του τμήματος Λογιστικής και Χρηματοοικονομικής 
του ΟΠΑ, που ενδιαφέρονται να αποκτήσουν 

την πιστοποίηση ACCA και να σταδιοδρομήσουν 
ως ορκωτοί ελεγκτές λογιστές ή σύμβουλοι στα 
χρηματοοικονομικά. Το καινοτόμο πρόγραμμα δίνει 
τη δυνατότητα στις φοιτήτριες και τους φοιτητές 
του τμήματος να συνδυάσουν το πτυχίο τους στη 
Λογιστική και Χρηματοοικονομική, με μια διεθνώς 
αναγνωρισμένη επαγγελματική πιστοποίηση και 
μια εμπειρία εργασίας στις ομάδες Ελεγκτικών 
Υπηρεσιών της EY Ελλάδος.

Η EY Ελλάδος θα δίνει στους φοιτητές τη δυνατότητα 
πλήρως αμειβόμενης τετράμηνης πρακτικής 
άσκησης κάθε χρόνο, με στόχο να συμμετέχουν στο 
πρόγραμμα έως και 10 φοιτήτριες και φοιτητές, 
συνολικά – πέντε από το τρίτο έτος και πέντε από 
το τέταρτο έτος σπουδών. Κριτήρια επιλογής για τη 
συμμετοχή στο πρόγραμμα θα είναι ο βαθμός πτυχίου 
(7,5/10 και άνω), ο αριθμός «χρωστούμενων» 
μαθημάτων (έως πέντε ήδη εξετασμένα μαθήματα), 
καθώς και μία αξιολόγηση από επαγγελματίες της 
EY. Σημειώνεται ότι η εμπειρία που θα αποκομίζουν 

ΕΥ ΕΛΛΑΔΟΣ

ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΚΑ ΝΕΑ
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οι φοιτητές στην εταιρεία, θα προσμετράται στο 
ACCA PER.

Μετά την ολοκλήρωση των σπουδών τους, οι 
φοιτητές που συμμετείχαν στο πρόγραμμα επιτυχώς, 
θα έχουν τη δυνατότητα να προσληφθούν από την 
EY Ελλάδος, με σαφή προοπτική επαγγελματικής 
εξέλιξης στο Τμήμα Ελεγκτικών Υπηρεσιών.

Στόχος της τριμερούς συνεργασίας είναι η 
ισχυροποίηση της σχέσης μεταξύ της επιχειρηματικής 
και της ακαδημαϊκής κοινότητας, με σκοπό την 
ανάπτυξη κοινών πρωτοβουλιών για την στήριξη της 
διασύνδεσης των φοιτητριών και φοιτητών, καθώς 
και αποφοίτων, του ΟΠΑ, με την αγορά εργασίας, τη 
δυνατότητα πραγματοποίησης πρακτικής άσκησης 
και την αποκατάσταση σε λογιστικά και φορολογικά 
επαγγέλματα.

Ο Πρύτανης του Οικονομικού Πανεπιστημίου 
Αθηνών, Καθηγητής Δημήτρης Μπουραντώνης, 
τόνισε: «Η νέα συνεργασία με τους δυο σημαντικούς 
φορείς, προσδιορίζει την ανάληψη κοινών 
πρωτοβουλιών που θα υποστηρίξουν τις φοιτήτριες 
και τους φοιτητές που θα επιλέξουν να ασχοληθούν 
με τα λογιστικά και φορολογικά επαγγέλματα. Στη 
σημερινή εποχή, η δυνατότητα πρακτικής άσκησης 
σε κορυφαίες επιχειρήσεις με διεθνή παρουσία 
και η άμεση επαγγελματική αποκατάσταση, 
εξασφαλίζουν συγκριτικό  πλεονέκτημα για τους 
νέους αποφοίτους μας. Στο ΟΠΑ στηρίζουμε όλες 
τις δράσεις εξωστρέφειας που συμβαδίζουν με 
το στρατηγικό πλάνο ενδυνάμωσης των νέων και 
ικανών στελεχών που εκπαιδεύουμε».

Αναφερόμενος στο πρόγραμμα, ο κ. Ανδρέας 
Χατζηδαμιανού, Εταίρος και Επικεφαλής 
Ελεγκτικών Υπηρεσιών της EY Ελλάδος, δήλωσε: 

«Η EY Ελλάδος, ως ηγέτιδα εταιρεία στην αγορά 
επαγγελματικών υπηρεσιών στη χώρα μας, αναζητά 
συνεχώς τα ικανότερα νέα στελέχη και ταλέντα 
στην αγορά. Με τη νέα αυτή συνεργασία με το 
Τμήμα Λογιστικής και Χρηματοοικονομικής του 
Οικονομικού Πανεπιστημίου Αθηνών και το ACCA, 
δίνουμε την ευκαιρία σε φοιτητές και φοιτήτριες, 
να αποκτήσουν πρακτική εμπειρία στον τομέα της 
ελεγκτικής, να ενισχύσουν τις δεξιότητές τους και να 
αποκτήσουν πολύτιμα εφόδια για μια σταδιοδρομία 
στον κλάδο. Συγχρόνως, θα έχουν τη δυνατότητα να 
γίνουν και μέλη του οργανισμού μας, συμβάλλοντας 
έμπρακτα στην προσπάθειά μας για την ενίσχυση 
της χρηματοοικονομικής πληροφόρησης, της 
διαφάνειας, της αξιοπιστίας και της εμπιστοσύνης 
στις επιχειρήσεις και τις κεφαλαιαγορές, 
δημιουργώντας έναν καλύτερο εργασιακό κόσμο».

Η κυρία Andreia Stanciu, Head of ACCA Southern 
Europe, συμπλήρωσε: «Με μεγάλο ενθουσιασμό 
χαιρετίζω την έναρξη της συνεργασίας ορόσημο 
μεταξύ του ACCA, του ΟΠΑ και της ΕΥ. Αυτό το 
Fast Track πρόγραμμα αποτελεί το επιστέγασμα 
πολύμηνων εντατικών προσπαθειών και από τα 
τρία μέρη. Είμαι ευγνώμων που το ACCA μαζί με το 
ΟΠΑ και την EY θα συνεργαστούν στην ανάπτυξη 
μελλοντικών ηγετών στον χώρο της λογιστικής. Η 
συνεργασία αυτή θα προσφέρει ανεκτίμητη πρακτική 
εμπειρία στους φοιτητές, γεφυρώνοντας το χάσμα 
μεταξύ ακαδημαϊκής μάθησης και επαγγελματικής 
πρακτικής. Ταυτόχρονα, όσοι το επιλέξουν, θα 
έχουν την ευκαιρία να αποκτήσουν το διεθνώς 
αναγνωρισμένο πιστοποιητικό στην ελεγκτική και τη 
λογιστική, ACCA καθώς και την εθνική πιστοποίηση 
στην ελεγκτική μέσω του Joint Exam Scheme που έχει 
το ACCA με το SOEL. Μαζί, ανοίγουμε το δρόμο για 
την επόμενη γενιά καταρτισμένων επαγγελματιών 
που επισφραγίζεται με τη νέα συνεργασία». 
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Σε ευχάριστο κλίμα παρουσιάστηκε στο Γ.Ν. Λάρισας 
η δωρεά του Αυτοκινητόδρομου Αιγαίου, για το 
Τμήμα Αιμοδοσίας.

Ο Διοικητής κ. Γρηγόρης Βλαχάκης, η Διευθύντρια 
της Νοσηλευτικής Υπηρεσίας κα Βασιλική Ζήση 
και από το προσωπικό της Αιμοδοσίας, η κα 
Σωτηρία Ανδρούτσου ιατρός Επιμελήτρια Α’ 
και η κα Σταματία Κατσιούλα Νοσηλεύτρια, 
υποδέχτηκαν και ευχαρίστησαν τους εκπροσώπους 
του Αυτοκινητόδρομου Αιγαίου, τον κ. Γρηγόρη 
Λιογγαρίδη Υπεύθυνο Εταιρικής Επικοινωνίας 
και τον κ. Παναγιώτη Μπαλιάκο  Νοσηλευτή 
Ιατρείου Εργασίας Αυτοκινητοδρόμου Αιγαίου, 
για τη συνδρομή με την πράξη τους στο έργο του 
Νοσοκομείου και στη συνέχεια παρέλαβαν τα είδη 
της δωρεάς.
Ο Διοικητής κ Βλαχάκης δήλωσε:

«Η Δωρεά αποτελεί ένα δείγμα τιμής και 
ανταπόδοσης στους γιατρούς, τους νοσηλευτές 

και στο διοικητικό προσωπικό του Νοσοκομείου, οι 
οποίοι μάχονται καθημερινά για την υγεία όλων. Το 
Τμήμα Αιμοδοσίας του Γ.Ν. Λάρισας, πρωτοστατεί, 
ανάμεσα στα επαρχιακά Νοσοκομεία της χώρας, στη 
συλλογή αίματος.

Η επιτυχία έρχεται με προσπάθεια χρόνων, τα 
αποτελέσματα είναι μετρήσιμα προς όφελος των 
ασθενών όλης της Θεσσαλίας και όχι μόνο και είναι 
ενθαρρυντικό το γεγονός ότι βρίσκει συμπαραστάτες 
στις επιχειρήσεις της περιοχής».

Η Δωρεά του Αυτοκινητόδρομου Αιγαίου 
περιλαμβάνει τα κάτωθι: 
• Ένα ψυγείο βιτρίνα Φαρμακείου με δυο πόρτες, 
μοντέλο Pharmacy LP – 1200S, χωρητικότητας 1200 
lt και διαστάσεων 1200*742*2000mm
• Ένα ψυγείο βιτρίνα Φαρμακείου με μία πόρτα, 
μοντέλο Pharmacy Digital Thermostat LP – 374K 
DT MED, χωρητικότητα 372 lt και διαστάσεων 
595*640*1840 mm

Δωρεά του Αυτοκινητόδρομου Αιγαίου

ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΚΑ ΝΕΑ
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Το πρώτο κουδούνι της σχολικής χρονιάς έχει 
χτυπήσει και το ΙΑΣΩ Θεσσαλίας είναι δίπλα σε 
κάθε γονιό, για να υπενθυμίσει πως η πρόληψη της 
υγείας των παιδιών είναι ένα από τα σημαντικότερα 
μαθήματα ζωής!

Η επιστημονική ομάδα του ΙΑΣΩ Θεσσαλίας σχεδίασε 
εξειδικευμένα, μοναδικά πακέτα παιδικών check up 
σε προνομιακές τιμές:
•Βασικό πακέτο 40€
Αιματολογικές εξετάσεις* (Γενική Αίματος/ Ταχύτητα 
Καθίζησης Ερυθρών (ΤΚΕ)/ Σάκχαρο/ Ουρία/ 
Κρεατινίνη/ SGOT/ SGPT/ Ολική Χοληστερόλη/ 
Τριγλυκερίδια /Φερριτίνη) Οπτική οξύτητα 
Έλεγχος Αχρωματοψίας/Δυσχρωματοψίας με 
Οφθαλμολογική εξέταση, Ηλεκτροκαρδιογράφημα 
με Καρδιολογική εξέταση

*με την κάλυψη του ασφαλιστικού φορέα
•Ορθοπαιδικός έλεγχος 20€
Έλεγχος σπονδυλικής στήλης (σκολίωση-κύφωση) 
και άκρου ποδός
•Έλεγχος άθλησης 40€

Ηλεκτροκαρδιογράφημα, TRIPLEX καρδιάς, 
Καρδιολογική εξέταση
•Ακοολογικός έλεγχος 30€

ΩΡΛ εξέταση και ακοόγραμμα

Τα Check Up:
•Απευθύνονται σε παιδιά ηλικίας 5 ετών και άνω
•Διενεργούνται κατόπιν τηλεφωνικού ραντεβού στα 
τηλέφωνα: 2410996000 & 2410996005
•Ισχύουν έως 31.12.2024

ΙΑΣΩ Θεσσαλίας




